

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIALES, TRIM. 3; USTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MADRID. FACTOR. NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
se reciben exclusivamente en esta adm.  
nistracion y en las oficinas de la Sociedad  
General de Anuncios, Carmen, 18, piso.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NÚM

AÑO XXXIX NUM. 1141 PRIMERA EDICION Madrid, Domingo 30 de Setiembre de 1888 DE LA MAÑANA OFICINAS: FACTOR. 5

**GRAN ALMACEN DE MANTAS.**  
Precios de fábrica.—30, Montera, 30  
**MAD. ANTOINE ET FILS**  
Dentistas de S. M.—Puerta del Sol, 13, élfantas, 12.  
**PETRA SANCHEZ SUCESORA DE**  
**PRESENTACION**  
C. DE SANCHEZ, MODISTA DR.  
S. M. LAREINA Y DE S. A. R.  
nencia a su distinguida clientela que ha trasladado el  
gabinete de modas á la CALLE DEL CAR-  
MEN, 25, 2.º izqda., y á las varias señoras que le  
habian ofrecido hacerle sus encargos á su salida para  
Paris, que dentro de breves dias saldrá para aquella  
ciudad.

**SOMBREROS.—VESTIDOS.—LUTOS**  
Rodríguez.—17, Espoz y Mina, 17.  
**DOCTOR EDWARDS**  
CIRUJANO DENTISTA  
CALLE DE RECOLETOS, 12, PRAL.  
Ha regresado á Madrid de su excursion veraniega.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:  
—GUERRA.—Real decreto concediendo la gran cruz de la real y militar orden de San Fernando al brigadier de ingenieros D. Manuel Cabo.  
—FOMENTO.—Real decreto organizando las oficinas de Fomento en los gobiernos de provincia.  
—Real orden otorgando á la compañía de los ferrocarriles andaluces los terrenos ganados al mar por consecuencia de las obras ejecutadas por la misma en el puerto de Alicante.  
—Circular de la direccion general de Instruccion publica á los presidentes de las juntas provinciales para que esciten en el celo de los Ayuntamientos respecto á la construccion de edificios destinados á instruccion primaria.  
—GRACIA Y JUSTICIA.—Resoluciones adoptadas respecto al personal de jueces de primera instancia.

Nuestro corresponsal en las provincias del Norte nos escribe:  
«San Sebastian, 28.  
Las reformas militares han vuelto á ser por aqui tema preferente de las conversaciones entre los escasos hombres públicos que residen todavia en esta capital. Yo solo he contribuido con gran eficacia á la vuelta del general Cassola para conferencia con el jefe del partido liberal del gobierno.  
Los periodos las segunamos de cerca á los interlocutores apenas se supiere que la entrevista se celebró, y la fortuna y la suerte futura de la gente del oficio, proporcionandome asunto para transmitir á la prensa de Madrid cientos de palabras por teléfono.  
El general Cassola, lo mismo que el señor Sagasta se mostraron reservados respecto al alcance político de su conversacion, é interpretando actitudes, palabras sueltas y alguno que otro pensamiento formulado claramente con el otro familiar de las expansiones amistosas, se trata de reconstituir el hilazo que en el hotel de Sr. Alonso Martinez, debieron mantener los personajes políticos á que aludo.  
Esta fuera de duda que el ilustre jefe del partido liberal, que ve acabarse el interrogatorio parlamentario y llegado el momento de cumplir lo ofrecido en la alta Cámara al final de la pasada legislatura respecto al planteamiento de las reformas militares por decreto, ha oido opiniones respetables en la militia y últimamente la del general Cassola sobre el estado y condiciones en que hoy están planteados los problemas cuya solucion se debe abepetir para li-

var estos pareceres al seno del gabinete cuando la corte regrese á la capital de la monarquía.  
El general Cassola no corrigió una letra de los proyectos que presentó al Congreso é hizo suyos el gobierno como bandera del partido liberal. Tradujeron fielmente parte de su pensamiento en la vasta y compleja cuestion militar, y hoy como entonces defendiendo con el ardor del más profundo convencimiento la estension del dualismo, el servicio general obligatorio, la division territorial y el regionalismo, como base de organizacion y medio conducente á la realizacion de economias que demandan con insistencia los organos de la opinion publica en España.

Uno de los artículos del actual presupuesto faculta al gobierno para hacer economias aun en aquellos servicios establecidos por una ley. Como la reforma de la division territorial con el complemento del regionalismo puede como ya he apuntado producir millones de pesetas de rebaja en las cifras del ministerio de guerra, es claro que el problema puede resolverse sin acudir al poder legislativo que ya dio la autorizacion debida. Así piensa el señor general Cassola, creyendo que en contra de las facultades del gobierno en la materia, no pueden invocarse los preceptos de la ley constitutiva.  
Manteniendo íntegro su programa reformista el ex-ministro de la Guerra y creyendo de la mayor urgencia su planteamiento, verá con gusto que su idea, formulada al detalle en sus proyectos de ley, encuentre modelos que con igual fidelidad la traduzcan y contengan en disposiciones de carácter gubernativo.  
El ejército, á juicio del general Cassola, habra llegado á descubrir lo que en lenguaje técnico se llama en la militia el punto táctico, ó sea aquel que reclama todas las atenciones, todos los esfuerzos amados para lograr el éxito.  
La presentacion de las reformas con la base de equidad y justicia para todos los institutos armados produjo la interior satisfaccion del que ve que sus males van á tener remedio y que los abusos que le perjudican serán estrispados para que brille la justicia con todo su esplendor.  
Se me presenta por mis enemigos como intransigente—dice el general—y mis actos como ministro de la Guerra demuestran hasta la evidencia que no lo he sido. Si algo hay en mi conciencia que cause remordimiento, es no haber tenido la mayor energia para mantener en toda su integridad mi programa de reformas militares y dar al viento mi bandera con toda su significacion y trascendencia.  
Se ha dicho que soy de hecho, que tengo la imposibilidad de la estinguir. Otros me llaman fanático como si las grandes ideas y los grandes principios pudiesen ser prosa y abrirse paso sin obstáculos ni miedos, sin entusiasmos ni abnegaciones que surgen del más profundo convencimiento.  
Quease el general Cassola de la sistemática oposicion que sus reformas merecieron á sus enemigos políticos y espera de los que militan en las filas del partido liberal el patriotismo necesario para respetar lo que haga por decreto el gobierno actual, llevado del deseo de satisfacer justas apreciaciones y necesidades de los institutos armados.  
De la contención de ayer resultó conformidad y perfecta armonia entre los Sres. Sagasta y Cassola, y no el ex-ministro de la Guerra manteniendo íntegros sus principios, se considera indudable que el jefe del gobierno ofendió al general Cassola tener en cuenta al formular los decretos, no solo la esencia, sino los detalles de los proyectos de ley que se sometieron al examen y aprobacion de las Cortes.  
Conociendo el gobierno entero que es preciso hacer las reformas por decreto, menos en lo referente al servicio militar obligatorio, sabiendo á ciencia cierta que estas disposiciones de carácter gubernativo desataran las iras del adversario, no es extraño que se preocupe el ga-

bibete con las contingencias del porvenir y provea el jefe del partido liberal para satisfacer la imperiosa necesidad de que un general convencido de la bondad de las reformas militares las defienda desde el banco azul. Esto dicen los que creen inevitable la crisis por la salida del general O'Ryan, extraño por temperamento y por costumbre á las lides parlamentarias, y más que orador y político, soldado del rey y de la patria.  
Los que plantean la cuestion en este terreno justifican la reserva que ayer guardaron los Sres. Sagasta y Cassola, porque el criterio más vulgar reconoce lo delicado que seria hacer publicas confidencias íntimas y soluciones condicionales.  
Al declinar la tarde marchaban ayer por el paseo de la Concha los Sres. Sagasta y Cassola. Frente á su hotel salio al encuentro de los dos personajes el Sr. Romero Robledo, formando con él breves instantes un grupo de hombres públicos y de periodistas á orillas del mar.  
El más locuaz fue el Sr. Romero Robledo, que con su animado decir y su gracioso andar, reveló una vez más la agudeza de su ingenio, ya apreciando la tenacidad del general Cassola que se aferra á sus reformas militares como un fanático ó un fanatismo, ya exponiendo su criterio de generalizar el dualismo por llegar á la igualdad en el ejército expresando su pensamiento con el símil de hacer ricos á todos en vez de reducirlos por igual á la miseria, ya defendiendo su actitud política independiente y de condiciones de servir de modelo con los elementos que están á su lado; ya mostrándose en el secreto de que el partido liberal estará aún mucho tiempo en el poder; oyendo á veces los ejemplos dardos de su docilidad como hombre de partido, comentando en otras el ascendente personal del Sr. Sagasta para volver en sus manos y á su capricho la benevolencia conservadora que solo honzaron al señor Cánovas del Castillo; explicando con ruda franqueza su desidencia con este partido, no solo por el abandono de poder á la muerte del Sr. D. Alfonso, como desmayando en la fe de ciertos grupos de gobierno, sino además por razones de carácter personal que afectaban á su amor propio y á su dignidad de hombre público, puesto que se contrajo con él el compromiso erróneo de darle la presidencia de las Cortes, y después por suspicacias y recelos sin justificacion alguna fué reemplazado en la candidatura conservadora para tan elevado puesto por el señor conde de Toreno, por designios del Sr. Cánovas.  
Hubo en las palabras del elocuente orador parlamentario algun dejo de inclinacion al partido liberal, pero este efecto se deshacia al oírsele hablar de las reformas militares en el más perfecto desinterés con el general Cassola, alma de ellas, é iniciador de las soluciones aceptadas por el Sr. Sagasta para satisfacer justas aspiraciones del ejército.  
El jefe del gobierno era en el grupo tercero en discordia, algo así como amigable compositor entre Romero Robledo y Cassola en sus discrepancias acerca del problema militar. Sus palabras fueron de atraccion para los romeristas, desalentadas para el partido liberal.  
El Sr. Sagasta manifestó sin ambages ni rodeos que no habia mediado con el palabra alguna del general en este sentido, y que su manera de ser como jefe de los liberales, se sintetizaba en estas palabras: ni echo ni busco á nadie.—Aguijar.

El día 2 de octubre saldrá de Bayona el general Lopez Dominguez, acompañado del Sr. Leon y Llerena, para Barcelona. Regresará á Madrid del 10 al 12 del expresado mes.  
Ha regresado á Madrid el general Burgos y se ha vuelto á encargar de la direccion general de Ingenieros.  
Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteayer, no ha llovido en ninguna de ellas.  
Faltan datos de Badajoz, Burgos, Cáceres, Ciudad-Real, Gerona, Tarragona, Valladolid, Murcia y Palma.  
La temperatura máxima á las nueve de la mañana fué de 28.6 grados en Alicante, y la minima de 14 en Burgos.  
Leemos en El Imparcial:  
«Parece ser que el procurador del Sr. Montero Rios ha presentado tres querrelas criminales contra El País por los delitos de calumnia é injuria, y han sido demandados en juicio de conciliacion La Union Católica, El Mediodia y algun otro periódico para los mismos efectos.  
Segun se nos asegura, nuestro respetable amigo está resuelto á llevar ante los tribunales á aquellos de nuestros colegas que, de un modo más ó menos directo, han reproducido ciertos estremos de El País, con motivo de la causa de la calle de Fuencarral, porque entiende que es la única manera de que se puedan esclarecer los hechos y hacer efectiva la responsabilidad en que se haya podido incurrir con arreglo al Código penal.  
Además el Sr. Montero Rios se ha mostrado parte en las causas que contra El País se siguen á instancia del ministerio fiscal.»

En la vista de la causa de Nava de Roa que se celebra en la Audiencia de Lerma, hizo anteayer la acusacion el fiscal.  
Sobre este acto leemos lo siguiente en El País:  
«Hace el fiscal un magnífico cuadro de la causa que precedió al crimen. La casa asaltada en medio del silencio de la noche, mientras la víctima dormia; su horrible despertar; su espanto al reconocer entre los bandidos á personas que debian estar obligadas; los largos suplicios á que fué sometido en aquellas horas que debieron ser eternas para el pobre anciano y, después de analizar la historia, los antecedentes, las propensiones, los temperamentos de cada acusado, concluye pidiendo la pena de muerte para Miguel Medina Villa (a Señoría); Santiago Saiz Paris, Moradillo; Gumersindo Herrera Villa; Claudio Herrera Villa, hermano del anterior; Mariano Gomez Perez, Trillo; Juan Domingo Corbales, Malinas; Félix de la Torre Palacios, Oñivero; su hermano Apolinario Feliciano Diez Vicente, Machorra, y Julian Francisco Melero, Palma.  
Al acusar á este último, el fiscal visiblemente conmovido, señala las circunstancias que hacen de él un delincuente por fatalidad, pero no criminal, poniendo de relieve los instintos generosos de que dio muestra: al que no se robaba ni maltrataba á las víctimas. Aprecia en todo lo que valen los buenos antecedentes y la poca edad del culpable y manifestó, como ocurrió al hecho por accidente y como dentro del crimen, pudo sustraerse á la atmosfera que lo rodeaba, observando una conducta en cierto modo honrada.  
—Si la ley me lo permitiera,—dice,—yo pediria desde luego su indulto.  
Lamenta la inflexibilidad de la ley que condena por igual á todos coparticipes del crimen.  
Palma oye su acusacion emocionadísimo: sus ojos se llenan de lagrimas, palidece; inventosamente, flaquean sus rodillas y se lo ve próximo á caer desvanecido, teniendo que abandonar la Sala en brazos de la pareja.»

Después comenzaron las defensas de los abogados.  
El defensor del Rana pidió para su defendido la absolucion libre con pronunciamientos favorables.  
En los centros frecuentados por periodistas se ha comentado anteayer bastante la denuncia de que ha sido objeto El Noticiero Universal, de Barcelona, por insertar un brindis pronunciado en el meeting federal celebrado en aquella ciudad. El discurso se pronunció en un meeting en el cual estuvo presente el delegado de la autoridad gubernativa, que consideró ilícito y legal lo que en la misma reunión se dijo.  
Con arreglo al real decreto que ayer publica la Gaceta, el cuerpo de abogados del Estado se compondrá, desde 1.º de octubre próximo, de las plazas comprendidas en la siguiente planta:

1 director general, jefe superior de administración.....	12500
1 jefe de administración de primera clase.....	10000
1 id. de id. de segunda id.....	8750
2 id. de id. de tercera id., á 7500.....	15000
1 id. de id. de cuarta id., á 6300.....	12600
1 jefe de id. de id., agregado á la secretaria.....	.....
10 id. de negociado de primera clase.....	60000
1 id. á 6000.....	6000
15 id. de id. de segunda id., á 5000.....	75000
25 id. de id. de tercera id., á 4000.....	100000
38 oficiales de primera id., á 3300.....	125400
33 id. de segunda id., á 3000.....	99000
<b>Total.....</b>	<b>547750</b>

Los funcionarios que por consecuencia de lo prescrito en este decreto resulten excedentes pasarán á la clase inmediata inferior, con derecho á ocupar las primeras vacantes que ocurran en las que hoy sirven.  
Estos nombramientos no se apreciarán al hacer el cómputo de los turnos establecidos por el reglamento para la provisión de vacantes.  
Un periódico de Asturias cuenta lo siguiente:  
«Hace unos dias hubo en San Juan de Nieva una reyerta entre varios holandeses y un español llamado Manin de Pillarín, ó Vina, suscitada por aquellos, á consecuencia de la bebida, y sobre quienes eran más valientes, si los holandeses ó los españoles.  
Al parecer, un holandés dijo «que él se bastaba para tragarse 10 españoles juntos». A pesar de esto, el Manin no se volvió á ellos sino después de muchos insultos recibidos, y entonces fué cuando empezó á botetada limpia contra ellos; pero como el contingente de contrarios era numeroso, le obligó á coger una tranca que halló á mano, y principiar á arrojarla á diestro y siniestro. A uno de ellos le dejó tendido en tierra, matándole las cabezas de algunos otros y quedando el campo de batalla por suyo.»

## SEÑOR

476 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.  
cansado. Perdóname por haberte engañado un dia; pero ten la seguridad de que ni un minuto he sido ingrata ni indiferente para contigo.  
Soltóse de sus brazos y continuó con más emoción:  
—He escrito á mi madre. Cuando la veas—porque tú... la verás, no me digas que no, estoy segura de ello,—la darás ese beso por mí y la entregará esta carta.  
Y Odeta, al mismo tiempo, deslizaba en la mano de la nodriza una esquelita metida en un sobre que hasta entonces habia tenido oculta entre sus dedos.  
La Michelina lloraba, dominada en aquel momento por una tristeza indecible.  
—Cualquiera diria que te despidies!—murmuró.  
—Eso hago efectivamente—repuso Odeta sonriendo con dulzura.—Acaso no voy á entrar en una nueva vida? Ahora sepárenos, dejame.  
—¡Oh! el conde no ha de venir hasta las doce y apenas son las once y media.  
—¡Justamente! ¡Pues bien! necesito... deseo quedarme sola algunos instantes.  
—Entonces, hija mia, acuéstate, y me marchó; esa es la última voluntad de tu madre.  
Odeta, sin resistencia alguna, se dirigió á la cama y se deslizo entre las sábanas. Sus dientes castañetaban.  
—¡Tienes frio ó calentura!—exclamó la Michelina.  
—No es nada, que estoy algo nerviosa; pero en seguida pasará. Déjame sola, te lo suplico.  
La nodriza se inclinó sobre ella, la besó de nuevo en la frente y salió, comprendiendo que sus sollozos iban á estallar.  
En cuanto se vió sola, Odeta rechazó la ropa y saltó de la cama buscando con febril agitación sus otros trajes para volverse á vestir... pero habian desaparecido.  
La Michelina se los habia llevado y la joven tuvo que quedarse como estaba, con su elegante peinador de recién casada feliz que espera al marido, revestido todavia con el prestigio del amante.  
Al dar las doce abrióse una puerta y apareció el conde.  
El tambien habia cambiado de traje; es decir, que se habia puesto un traje de viaje.  
Llevaba puestos los guantes, su sombrero en la mano y su gaban en el brazo izquierdo.  
Odeta estaba recostada en una chaise-longue, junto á la chimenea, en que ardia un buen fuego de leña; y, sin embargo, su palidez era terrible, sus entornados ojos estaban rodeados de un ancho círculo amoratado; tiritaba, y rápidos escalofrios recorrían á menudo todo su cuerpo.  
Al ruido de los pasos de Gontran abrió los ojos y su mirada tenia una expresion tan estrañaa que el conde se detuvo.  
La joven se incorporó apoyándose en uno de sus codos.  
—¡Ah!—balbució con voz entrecortada,—¿estás á tener que no vendrás?  
—No creo, sin embargo, haberme retrasado.— Señora condesa—repuso Gontran con gra-

ve pero completamente irroprochable urbanidad.—Están dando las doce, y segun me han dicho, no debias esperarme antes. Pero ¿estás indispueta?  
—¡No! no es nada. Tengo un deposito que entregar y tenia prisa en hacerlo.  
Haciendo un esfuerzo visible, levántese un poco más y su pequeña mano, fina y blanca, en la que se notaban particularmente en aquel instante, la red de venas de un azul oscuro, le alargó el paquete lacrado que contenia las cartas de Adriana.  
Pero en vez de tomarlas, el conde retrocedió un paso.  
—Ya se lo que es,—dijo.  
Luego vacilo imperceptiblemente antes de contestar.  
—No tomaré nada,—añadió,—hasta haber enterado, señora condesa de intenciones absolutas.  
—Os escucho,—dijo Odeta, cuyo pecho palpitaba bajo la delgada tela de su peinador y que volvió á dejar caer su desnudo brazo junto á su cuerpo.  
—Después de haberme oido, decidireis, porque no quiero sorpresas entre nosotros.  
A pesar de su aparente sangre fria, Gontran tenia la garganta algo seca y las palabras caian de sus labios una á una bajo el impulso evidente de una voluntad que le costaba penosos esfuerzos.  
—Me he casado con vos... lleváis mi nombre... sois condesa de Malvoix. A eso era á lo que me comprometí. Nadie puede exigirme más, y no iré más allá.  
Como os lo prueba mi traje, para para un largo viaje, ignoro cuando, concluirá, pero, á menos de circunstancias que no está en mi mano prever, no nos volveremos á ver en este mundo.  
Esta resolución puedo llevarla á cabo, sin escrúpulo alguno, puesto que sois rica y que mi ausencia no perjudicará en nada al bienestar y al lujo que deben rodear la existencia de la condesa de Malvoix.  
Ahora, señora, recibire estas cartas si creéis que he cumplido mis compromisos con respecto á vuestra señora madre y á vos misma.  
Odeta le habia escuchado con los ojos bajos.  
Llevóse las dos manos al corazón, como si algun dolor agudo la atormentara y luego abrió los ojos.  
—Señor conde,—dijo,—esperaba esa decision. Estad convencido de que si hubiera esperado de mí... no os hubiera esperado en este traje... pero se han llevado mis vestidos...  
Un rápido rubor coloreó sus pómulos, pare ser reemplazado inmediatamente por una lividez aun mayor.  
—¡Aquí teneis las cartas!—concluyó diciendo.  
Y de nuevo alargó hacia él su trémula mano.  
El conde se aproximó y cogió el paquete de cartas.  
Sus ojos entonces, se fijaron en la joven cuya palidez era mortal

La joven no habia vuelto á ver á su madre ni á oír hablar de ella.  
Emma habia desaparecido sin dejar huella alguna. Ni Félix Bonenfant, ni la misma Michelina, hubiesen podido decir en donde estaba ni lo que habia sido de ella.  
Al llegar al castillo de Arzaj-le-Bois, Odeta la volvió á hallar con todo lo que la rodeaba.  
Durante aquellas tres semanas de alejamiento y de silencio, la madre, sin mostrarse, con el solo poder del millon que ella gastó, habia transformado la noble y magnífica morada en una especie de palacio maravilloso, sueño de las Mil y una noches, y nido de amor, cuyo lujo, sin embargo, no tenia nada de llamativo, pero en donde la pasion maternal habia hecho una caricia de cada objeto y puesto su alma en las maderas esculpidas, en los tapices, en las sedosas telas, y sembrado besos, en la profusion de grandes jardineras llenas de flores raras y evidentemente escogidas una á una.  
—¡Qué hermoso y delicado está todo!—murmuró Odeta, recorriendo el castillo, con el corazón oprimido y los ojos húmedos.  
Y un suspiro se exhaló de su pecho.  
—¡Qué feliz se podria ser aquí!  
—¡Verdad que sí!—exclamó la Michelina, maravillada de todo aquel lujo y casi satisfecha de aquellas palabras de la joven.  
Cuando al dia siguiente Odeta recibió los regalos del conde, experimentó al principio una gran emoción, y por un momento un poco de alegría se reflejó en su dulce rostro, iluminó el azul de sus ojos y coloreó sus palidas mejillas.  
—¡Ves!—dijo la Michelina en el colmo de la sorpresa, y entregándose la buena labriega á una completa alegría,—eso es encantador... Mira qué hermoso ramo... con su tarjeta. Pero si te amara, niña mia, estaba yo segura de ello! No podia ser de otro modo... Por el pronto, acepta el ser tu marido con una amabilidad y una galanteria que prueban no amabilidad contra ti los sentimientos de ira y de desden que tu le suponias.  
Mientras que la Michelina hablaba, con su sencillo entusiasmo, la expresion de Odeta habia cambiado.  
Su rostro revelaba nuevamente una melancolia desesperada, y con una triste sonrisa de resignacion, fué como contestó.  
—Te engañas, mi buena Michelina, todo esto no ha sido dirigido á la pobre Odeta.  
—¿Pues á quién?  
—A la futura condesa de Malvoix. Es una galanteria de gentileman y de hombre de mundo, hacia sí mismo.  
—No te comprendo. Es que te acepta de buena voluntad y desea agradarte.  
—No, es que se respeta, y no quiere faltar-se á sí mismo!  
Y Odeta, cogiendo una flor del ramo, se la puso en el pecho, bañada en lagrimas.  
A las siete en punto, una carretela se detuvo delante del hotel, y de ella bajó el doctor Bonenfant.  
El conde y sus dos testigos estaban esperando.  
—¿Pues á quién se iba?—preguntó de repente el conde de Malvoix, á quien aquellos lairds sacaron de su meditacion.  
—Ya estamos cerca, señor conde—replicó el doctor.—Mirad, ahí está el castillo.  
Gontran se asomó por la portezuela y vió entonces, á corta distancia, una masa sombría que se destacaba sobre la sábana de nieve que cubria la tierra, y en la que apenas se notaba alguno que otro punto luminoso.  
El chirrido de una cancela que giró sobre

puntualidad automática en todo lo que dependia de él, en señal de que se obedecía á alguna necesidad en la que su libre albedrio nada tenia que ver.  
Sus dos testigos que parecian pertenecer á la alta sociedad, acogieron perfectamente al médico.  
Terminadas las presentaciones y después del cruce vulgar de cumplidos por una y otra parte, los cuatro hombres tomaron asiento en el carruaje que se alejó al trote largo de sus soberbios caballos.  
Hacia un frio terrible; la oscuridad era profunda, y la nieve que caia á grandes copos ahogaba el ruido de los cascos de los caballos.  
El camino se estendia blanco como una larga cinta de muselina. Una blancueza oculta el paisaje, del que sólo se descubria el primer término, con sus arboles cubiertos de escarcha que iban desapareciendo á cada lado del carruaje, como pálidos fantasmas envueltos en su sudario.  
«Era influencia del tiempo ó efecto del drama mudo de que iba á ser uno de los personajes?»  
El doctor lo ignoraba; pero jamás habia sentido apoderarse de él una tristeza mayor.  
Sus compañeros tampoco parecian estar mucho más alegres que él.  
Los dos oficiales fumaban y hablaban sobre proyectos de reformas militares; y el conde, recostado en un rincón de la barretela, guardaba silencio, mascullando su cigarro apagado entre sus labios, sin pensar en volverlo á encender y sin notar siquiera que estaba apagado.  
Nadie, al verlos de aquel modo, habria podido figurarse que se trataba de un matrimonio que el futuro esposo iba á reunirse con su prometida, y que ésta era la criatura más encantadora que hombre alguno pudiera soñar para compañera de su vida.  
El camino les pareció largo á todos, y en realidad los caballos, detenidos por la nieve, en la que se hundian sus nerviosas piernas, emplearon cerca de hora y media en recorrer la distancia que media entre la ciudad de Tours y el pueblecito de Arzaj-le-Bois.  
El castillo estaba situado al otro estremo de la aldea que fué preciso atravesar.  
Todo estaba cerrado en ella; todo el mundo parecia dormir. Ni una luz, ni un labriego delante de su puerta; un silencio de muerte y una completa soledad.  
Apenas si el ladrido de algunos perros, distantes unos de otros, anunciaban la presencia de la vida.  
—No hemos llegado todavia?—preguntó de repente el conde de Malvoix, á quien aquellos lairds sacaron de su meditacion.  
—Ya estamos cerca, señor conde—replicó el doctor.—Mirad, ahí está el castillo.  
Gontran se asomó por la portezuela y vió entonces, á corta distancia, una masa sombría que se destacaba sobre la sábana de nieve que cubria la tierra, y en la que apenas se notaba alguno que otro punto luminoso.  
El chirrido de una cancela que giró sobre

478 LA PRINCESA BELLADONA.  
La joven no habia vuelto á ver á su madre ni á oír hablar de ella.  
Emma habia desaparecido sin dejar huella alguna. Ni Félix Bonenfant, ni la misma Michelina, hubiesen podido decir en donde estaba ni lo que habia sido de ella.  
Al llegar al castillo de Arzaj-le-Bois, Odeta la volvió á hallar con todo lo que la rodeaba.  
Durante aquellas tres semanas de alejamiento y de silencio, la madre, sin mostrarse, con el solo poder del millon que ella gastó, habia transformado la noble y magnífica morada en una especie de palacio maravilloso, sueño de las Mil y una noches, y nido de amor, cuyo lujo, sin embargo, no tenia nada de llamativo, pero en donde la pasion maternal habia hecho una caricia de cada objeto y puesto su alma en las maderas esculpidas, en los tapices, en las sedosas telas, y sembrado besos, en la profusion de grandes jardineras llenas de flores raras y evidentemente escogidas una á una.  
—¡Qué hermoso y delicado está todo!—murmuró Odeta, recorriendo el castillo, con el corazón oprimido y los ojos húmedos.  
Y un suspiro se exhaló de su pecho.  
—¡Qué feliz se podria ser aquí!  
—¡Verdad que sí!—exclamó la Michelina, maravillada de todo aquel lujo y casi satisfecha de aquellas palabras de la joven.  
Cuando al dia siguiente Odeta recibió los regalos del conde, experimentó al principio una gran emoción, y por un momento un poco de alegría se reflejó en su dulce rostro, iluminó el azul de sus ojos y coloreó sus palidas mejillas.  
—¡Ves!—dijo la Michelina en el colmo de la sorpresa, y entregándose la buena labriega á una completa alegría,—eso es encantador... Mira qué hermoso ramo... con su tarjeta. Pero si te amara, niña mia, estaba yo segura de ello! No podia ser de otro modo... Por el pronto, acepta el ser tu marido con una amabilidad y una galanteria que prueban no amabilidad contra ti los sentimientos de ira y de desden que tu le suponias.  
Mientras que la Michelina hablaba, con su sencillo entusiasmo, la expresion de Odeta habia cambiado.  
Su rostro revelaba nuevamente una melancolia desesperada, y con una triste sonrisa de resignacion, fué como contestó.  
—Te engañas, mi buena Michelina, todo esto no ha sido dirigido á la pobre Odeta.  
—¿Pues á quién?  
—A la futura condesa de Malvoix. Es una galanteria de gentileman y de hombre de mundo, hacia sí mismo.  
—No te comprendo. Es que te acepta de buena voluntad y desea agradarte.  
—No, es que se respeta, y no quiere faltar-se á sí mismo!  
Y Odeta, cogiendo una flor del ramo, se la puso en el pecho, bañada en lagrimas.  
A las siete en punto, una carretela se detuvo delante del hotel, y de ella bajó el doctor Bonenfant.  
El conde y sus dos testigos estaban esperando.  
—¿Pues á quién se iba?—preguntó de repente el conde de Malvoix, á quien aquellos lairds sacaron de su meditacion.  
—Ya estamos cerca, señor conde—replicó el doctor.—Mirad, ahí está el castillo.  
Gontran se asomó por la portezuela y vió entonces, á corta distancia, una masa sombría que se destacaba sobre la sábana de nieve que cubria la tierra, y en la que apenas se notaba alguno que otro punto luminoso.  
El chirrido de una cancela que giró sobre

De La Epoca

«Cuéntase que un oficial general visitó ayer a una autoridad superior en este distrito, y que al preguntarle por el origen de las precauciones que se tomaban en Madrid desde hace una semana, y que se habían hecho extensivas a provincias, vio confirmada su sospecha de que todo respondía al temor de que las armas generales espuestas en forma colectiva su deseo de que las reformas se hicieran inmediatamente.»

Y cuántas que el oficial general aludido no ocultó su creencia de que ese temor era racional, tanto en Madrid como en los demás distritos militares, por lo cual creía que era llegada la hora de satisfacer aspiraciones que juzgaba justas, o prevenirse contra lo que pudiera ocurrir.

El real decreto que ayer publica la Gaceta reorganizando el servicio de las salas del Tribunal de Cuentas, dice en su parte preceptiva: «Artículo 1.º Se suprimen tres plazas de ministros de las nueve establecidas por el art. 3.º de la ley orgánica del Tribunal de Cuentas de 25 de junio de 1870.»

Art. 2.º En vez de las tres Salas que determina el art. 27 de la ley orgánica citada, se formarán dos, que conocerán de todos los asuntos que procedan de la Península e islas adyacentes, y cuyo conocimiento se atribuye al Tribunal por las leyes vigentes.

Art. 3.º Interin por el ministerio de Ultramar se determina lo conveniente, la Sala especial, creada por real decreto de 12 de setiembre de 1887, conocerá, además de los asuntos que hoy le competen, de todos los atribuidos al Tribunal procedentes de Puerto Rico y Filipinas.

Art. 4.º Los ministros que formen las Salas a que se refiere el art. 2.º de este decreto, habrán de reunir las condiciones señaladas en el art. 1.º de la ley de 3 de julio de 1877, y por lo menos dos de ellos las determinadas en el artículo 2.º de la misma.

Art. 5.º Para la constitución del Tribunal pleno y resolución de los asuntos que al mismo corresponden, concurrirán indistintamente los ministros que formen las Salas de la Península y de Ultramar.

Art. 6.º El gobierno dará cuenta a las Cortes del presente decreto.

Anteayer se verificó en Santander el banquete con que obsequiaron al Sr. Gamazo sus amigos de aquella capital. El ilustre diputado por Medina del Campo hizo en su brindis las siguientes declaraciones:

«Que no son incompatibles las ideas de la democracia con las soluciones del proteccionismo. Aconsejo a los electores que no eligieran representantes para las Cámaras a los candidatos que no estuvieran completamente identificados con las soluciones proteccionistas y brindó por la monarquía que hoy representan la virtud y la inocencia.»

También se dice en un telegrama de El Liberal que el Sr. Gamazo defendió la política del retraimiento; pero esta noticia necesita indudablemente alguna aclaración, que la rapidez telegráfica no habrá podido hacer.

En el tren correo de Cataluña y Aragón salió a noche de Zaragoza, de regreso a Madrid, el Sr. Pi y Margall, que por consecuencia llegará hoy a las ocho menos cuarto.

En Guadalupe saldrá a saludarle al andén el comité provincial federalista de aquella capital, y varias comisiones procedentes de Madrid. El comité provincial de este último punto la esperará también en la estación de Alcalá de Henares.

Aquí se le prepara un afectuosísimo recibimiento.

Ayer, a las diez de la mañana, según tenemos anunciado, se verificó el entierro del bravo y pundonoroso teniente general D. Ramon Fajardo e Izquierdo, acto que ha revestido extraordinaria solemnidad, y que ha sido una verdadera manifestación de duelo en que todas las clases sociales han tenido participación.

El cadáver, enardecido en magnífico ataúd de bronce dorado, fué conducido a su última morada en una soberbia carroza de ebano tirada por ocho caballos negros empenachados lujosamente. El ataúd

y la carroza se hallaban completamente cubiertos por más de treinta coronas que la familia y amigos del finado consagraron a su memoria en sentidas dedicatorias. El duelo ha sido presidido por el señor ministro de la Guerra, a quien acompañaban los capitanes generales de ejército Sres. Quesada, Martínez Campos y Jovellar; el capitán general del distrito, señor Goyeneche; los directores generales de las armas e individuos de la familia del difunto general.

Formaron el cortejo fúnebre casi todos los oficiales generales con residencia en Madrid, comisiones de todos los centros militares y cuerpos de la guarnición; un número muy respetable de hombres políticos de todos los partidos.

La comitiva, que se puso en marcha con exactitud rigurosamente militar, a las diez en punto, marchó a pie hasta la plaza de Santa Cruz, en donde tomó los coches para acompañar al entierro hasta la Sacramental de San Justo. A las once y cuarto recibió allí cristiana sepultura el cadáver del que en vida fué modelo de caballeros y de soldados.

Desde el 1.º de octubre, según lo establecido, y como viene haciéndose desde los años, el reparto del correo interior, que durante los meses de verano se verifica a las cinco y media de la tarde, se efectuará a las tres y media, recogiendo-se, por lo tanto los buzones de las espendedurias de tabacos a las dos y media.

El servicio de recogida de los buzones y distribución de la correspondencia del interior, queda establecido a partir de dicha fecha en la forma siguiente: Recogidas los buzones establecidos en las espendedurias de tabacos: 8 mañana; 12 del día; 2º 30 y 4º 30 tarde.

Reparto del correo interior: 9 mañana y 3º 30 tarde.

El día 4.º de octubre próximo empezarán las clases para el ingreso en la carrera de comercio, así como para la enseñanza de todas las signaturas hasta la obtención de los títulos de perito y profesor mercantil, en la antigua y acreditada academia Laguilhoat, Barrionuevo 2, praes.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 28. Se ha hecho general la huelga de mineros en Saint Etienne.

Se temen desórdenes con motivo del gran meeting de huelguistas que se celebrará mañana. Las autoridades han pedido refuerzos. Paris, 28. Noticias oficiales de San Petersburgo declaran completamente falsos todos los rumores que han circulado suponiendo que el gobierno ruso negocia la contratación de un empréstito.

Paris, 28. La comisión de presupuestos ha leído su dictamen al Sr. Freycinet, ministro de la Guerra, sobre las economías que pide respecto de su departamento. La comisión mantiene la cifra de quince millones de economías en el presupuesto de Guerra.

El señor Freycinet ha declarado terminantemente que no acepta una reducción semejante. La comisión ha visitado después al ministro de Marina para darle cuenta de las economías que propone en su departamento.

El almirante Krantz ha hecho análogas declaraciones que el Sr. Freycinet. Se niega en absoluto a toda nueva reducción en el presupuesto de Marina. Paris, 28. En el Consejo de ministros celebrado hoy se ha fijado la fecha del 15 del próximo octubre para la reunión de las Cámaras.

En el consejo, el almirante Krantz ha declarado su firme resolución de oponerse a las economías que la comisión de presupuestos propone en el de Marina.

El ministro de Agricultura Sr. Viette, ha asegurado que la cosecha de 1888 en Francia, se cifra en 96.000.000 de hectólitros en lugar de 408 millones que por término medio ha producido otros años.

London, 28. Las noticias de Suakin confirman que los defensores de la plaza rechazaron el asalto del fuerte que proteje el manantial, causando grandes pérdidas al enemigo, haciéndoles un nutrido fuego de artillería.

Los sitiadores han recibido nuevos refuerzos pero el cónsul se ha declarado en las cercanías de Kartum, ocupadas por los rebeldes sudaneses, causándoles bastantes bajas. London, 28. Los europeos residentes en Kartum se han tranquilizado mucho con la presencia en aquel puerto de varios buques de guerra extranjeros.

Los ingleses trabajan activamente en la fortificación de las líneas de defensa. Esperan de un momento a otro la llegada de grandes refuerzos. Nueva-York, 28. Continúan las heladas en muchos puntos de Tennessee, Georgia y Alabama.

Signe disminuyendo la intensidad de la fiebre amarilla. Paris, 28. El prefecto de policía ha dado un orden requestando los gritos de los vendedores de periódicos en la vía pública.

El orden prohíbe en absoluto anunciar otra cosa que el título del periódico. A los contraventores les será recogida la mercancía y serán conducidos a la prefectura. Berlin, 28. Se ha hecho un registro judicial en las oficinas y dependencias del periódico Deutsche Rundschau, que ha publicado las Memorias íntimas del emperador Federico III.

Se dice que la autoridad judicial ha descubierto que el autor de la publicación del Diario del difunto emperador, es un personaje alemán. Reina grandísima agitación y curiosidad por conocer el nombre del autor del hecho que tanta sensación está causando en Alemania. Stuttgart, 28. El rey de Wurtemberg ha dado en su palacio un gran banquete de gala en honor del emperador de Alemania.

El rey pronunció un entusiasta brindis dando la bienvenida a su ilustre huésped. El emperador de Alemania contestó con otro dando las más expresivas gracias por la entusiasta acogida que se le ha dispensado.

Haciendo alusión a la familia de los Hohenzollern, dijo: corro por sus venas sangre alemana, como en las de cada uno de vosotros. London, 28. El periódico The Standard cree que el autor de la publicación en el periódico Rundschau, de las memorias de Federico III, es un sabio alemán que fué amigo íntimo del difunto emperador.

Berlin, 28. El periódico Tagelicht dice que el autor de la publicación del diario secreto de Federico III, es un diplomático, antiguo colega del príncipe de Bismarck. London, 28. El periódico The Times publica un telegrama de Viena, según el cual, Turquía se dispuso a firmar el convenio sobre neutralización del Canal de Suez, cuando el embajador de Italia ofreció una nota fuertemente motivada que decidió al Sultán de Turquía a examinar nuevamente la cuestión antes de prestar su adhesión definitiva.

Según dicha nota, Turquía debía renunciar la Argelia y Túnez, sobre las cuales mantiene sus derechos teóricamente y abandonar Tripoli al primer ocupante.

Según el corresponsal del Times en Roma, es probable que Turquía vuelva sobre la idea del protocolo adicional, manteniendo sus derechos, no solamente sobre la costa Occidental de África comprendiendo a Massauah y territorios que ocupa efectivamente sobre el Mediterráneo, sino también sobre la Argelia y Túnez.

El periódico The Times cree que el objeto de la nota italiana fué conseguir por parte de Turquía un aplazamiento indefinido a la ratificación del convenio sobre neutralización del Canal de Suez.

Los periódicos de la mañana recogen los rumores de crisis que anteayer circularon, anunciando que se verificaría si el general O'Ryan se negaba a continuar en el ministerio con las Cortes abiertas.

A esto se redujeron los rumores y a esto los redugimos nosotros, siendo de cuenta de los que los exageraban la propia exageración. Si El Imparcial dá tan grande importancia a las palabras de LA CORRESPONDENCIA que un acerto nuestro puede significar más que las vivas elo-

cuencias del colega anunciando las crisis tan frecuentemente como lo viene haciendo en esta etapa liberal, eso será un favor que debemos agradecer al apreciable Imparcial.

En cuanto a los elogios justos, y por lo mismo escasos, que prodigamos al general O'Ryan, son los que le prodigan todos sus compañeros de gabinete y el Sr. Sagasta con más calor que todos y con igual sinceridad, y si nosotros los reproducimos no es porque lo consideremos asunto neopológico, sino porque estamos siempre dispuestos a enaltecer las buenas cualidades de los vivos y de los muertos con leal aplauso, ya que nuestro deseo sería que todo el mundo tuviera la mejor opinión posible respecto de todo el mundo.

El Liberal también nos hace el favor de decir que cuando LA CORRESPONDENCIA no desmiente los rumores de crisis, deben ser ciertos.

Pues bien: no los desmentimos porque concretados a la víspera de abrirse las Cortes, tenemos dos meses de tiempo próximamente para rectificarlos, y no hay gran prisa, por lo tanto, en negarles autoridad.

Más añadiremos, y es: que habiendo oído, como El Liberal, el dicho de que el dignísimo ministro de la Guerra se negaba a plantear las reformas militares por decretos, consideramos el rumor totalmente absurdo, porque basta conocer la prudencia sin límites, la reserva habitual y discretísima y la caballerosidad del ilustre soldado, para declarar imposible semejante suposición y del todo fantástica la noticia a que nos referimos todos.

Esto es lo que debemos en buena correspondencia a aquellos periódicos, insistiendo en que de aquí a que las Cortes reanuden sus tareas, se han de oír cosas aún más peregrinas y extrañas, y en que no hay al presente nubes de gran densidad en el despejado horizonte de la política que define y dirige el Sr. Sagasta.

NOTICIAS TAURINAS: La corrida verificada anteayer en Sevilla fué buena, los toros de Orozco mataron 14 caballos; Mazzantini y Guerrita fueron muy aplaudidos.

Según un periódico de Córdoba, el beneficio del desgraciado banderillero Rafael Sánchez Bebe, se verificará en Madrid probablemente el día 11 del próximo octubre. Los encargados de la lidia serán Lagartijo, Frasuelo y Guerrita.

El día 11 del próximo octubre saldrá para Méjico el espada Manuel Hermosilla, para donde ha sido contratado.

Con motivo de la corrida de Beneficencia han surgido ayer diversos y variados incidentes. Hay pendientes apuestas de importancia entre algunos aficionados y sabemos de una de excesiva cuantía entre un diputado provincial y un concejal, en la que lleva parte uno de los ganaderos de los toros que se lidian, no solo sobre la bravura de las reses sino también sobre el peso de uno y otro ganado. El pedido de billetes ha superado con exceso a todos los cálculos y seguramente será la corrida en que mayores rendimientos tenga la Beneficencia, a pesar de la baratura de las localidades.

Es esperado en Barcelona el Sr. Labra, que ha pasado el verano en su posesión de Asturias.

Hoy publicará la Gaceta una real orden circular del ministerio de Fomento encareciendo a los inspectores de primera enseñanza el cumplimiento del real decreto de 1873.

Ha salido para Barcelona el director general de Instrucción pública D. Emilio Nieto.

Inaugurará el curso de aquella universidad.

En los primeros días de octubre se cerrará la suscripción abierta para trasladar los restos de D. Estanislao Figueras desde el viejo cementerio civil al del Este. De un día a otro quedará terminado el mausoleo, con el busto del ilustre orador, y así que el Sr. Labra regrese de As-

turias se acordará el día y el modo de la traslación del cadáver de Figueras que será para los republicanos de Madrid una verdadera solemnidad.

SUCESOS DE MADRID: El día 25 de este mes al pasar una joven llamada María Mora Aragón por los jardines de la estación del Mediodía, yendo a tomar el tren de Andalucía, se le acercaron dos sujetos que se fingían franceses, y preguntándole a qué punto iba, contestó que a ver a su padre, que se encuentra en Centa.

Entonces los desconocidos aplicaron a la nariz de la joven un pañuelo con cloroformo, y aprovechando la anestesia que le produjo, le sustrajeron del bolsillo mil pesetas que llevaba para su citado padre.

A las doce de anteayer al regresar a su casa las inquilinas del piso pral, núm. 26, de la Ronda de Segovia, sorprendieron a dos hombres y una mujer que en precipitada fuga salían de dicha habitación, de la cual, después de forzar los muebles, habían robado un reloj de plata, dejando abandonado un formón en el cuarto robado. La mujer fué detenida, pero no los hombres.

Han sido separados por el alcalde primero, Sr. Abascal, dos serenos que se habían negado a prestar su concurso para servicios de vigilancia a los comisarios de barrio que los reclamaban.

La contaduría del teatro Real, como primer día de abono para la renovación de los que lo fueron la temporada última, ha estado hoy muy animada, como era de esperar.

Noticias de ESPECTACULOS: No es la prueba del alumbrado eléctrico la que se verificó anoche en el teatro Marqués, pues este ya está establecido, sino la prueba de los acumuladores eléctricos, quedando así cumplido en todas sus partes el vigente reglamento de teatros, y satisfechas todas las exigencias para que el alumbrado alcance toda la perfección posible.

La empresa del teatro de la Comedia prepara para hoy domingo dos excelentes funciones representándose por la tarde, a las cuatro y media, la bellísima obra en cuatro actos del ilustre Breton de los Heroseros, y por la noche las señoras Menozza Tenorio, Martínez y Guerra y de los señores María, Mata, Sánchez de León, Tamayo y Mendiguchio; y por la noche, a las ocho y media, la bellísima comedia de Enrique Gaspar, titulada Lola y el sánete nuevo Ciudadillo con los hombres ó el mercedero de la Pepa.

Para estas funciones se espandan localidades en contaduría a las horas de costumbre.

Con los dos espectáculos de tarde y noche de hoy domingo termina la temporada de verano en el Circo de Price. El notable ventrílocuo Mr. Leo Harca con este motivo su última y definitiva presentación, como también los de los más aplaudidos artistas de la compañía, que con tanto éxito han actuado en aquel elegante coliseo.

Hoy domingo habrá dos grandes funciones, últimas del célebre artista señor Giordano, en el teatro de Novedades para despedida de su compañía. En ambas se representarán La mujer impalpable y la Decapitación de una persona viva, además de otros experimentos de los más aplaudidos. El Sr. Giordano, en uno de sus juegos, hará por tarde y noche doce regalos al público, entre ellos un cordero vivo por la tarde y un reloj por la noche.

Ayer tarde era ya grande el número de localidades vendidas en contaduría para dichas funciones.

El Circo Hipódromo concluye su valiente campaña veraniega, con las dos funciones de hoy domingo, y el lunes se despedirá la compañía con una función de gala extraordinaria y notable por más de un concepto, a beneficio de su director Sr. Perez, a quien auguramos una magnífica entrada.

El periódico inglés El Lancet ha publicado un extenso y razonado artículo sobre la construcción y condiciones del alcantarillado en Madrid.

Un distinguido individuo del real consejo de Sanidad, ha traducido tan interesante trabajo.

us goznes anunció que se entraba en el castillo. En efecto, el carruaje avanzaba ya por una vermosa y larga alameda que conducía hasta la misma escalinata del castillo.

En el momento en que se detuvo en ella, aparecieron numerosas luces, llevadas por criados, mientras que una oleada de luz se escapaba también por la puerta abierta.

El conde y sus compañeros saltaron fuera del coche y pudieron verificar entonces que si el castillo les había parecido tan poco alumbrado, provenía de que todas las ventanas estaban herméticamente cerradas por postigos que apenas dejaban filtrar por sus rendijas algún que otro rayo de luz.

Pero en cuanto pusieron los pies en el interior todo cambió; en todas partes bugias y candelabros mezclados con arbustos y flores exóticas ocupaban el peristilo, y subían los peldaños de la escalera; formando como un delicioso jardín de invierno, de perfumes delicados y brillantes colores.

Una atmósfera templada hacía vivo contraste con el frío terrible del exterior y acababa de completar la ilusión de alguna primavera inesperada que la varita mágica de una hada hubiese evocado.

Con una rápida ojeada, el conde apreció y analizó todo aquel lujo, en el que se aliaba la magnificencia de un príncipe con el gusto de un artista. Era hombre demasiado delicado para que se le escapara ningún detalle.

Sin embargo, no pronunció una palabra que pudiera hacer suponer que lo notaba, y su rostro permaneció impasible, mientras se dirigía, así como sus dos testigos, acompañados por tres lacayos, a las habitaciones que les habían sido destinadas para reparar el desorden de su traje y descansar antes de la ceremonia.

Odetta no había aparecido, y el conde, fiel a su sistema de abstención completa, no había preguntado por ella.

A las nueve menos diez minutos, siguiendo el aviso que le dieron, Gontran penetraba en el salón del castillo, en donde se hallaban ya reunidos los testigos, el alcalde y un secretario.

Aquel salón, grandísimo y maravillosamente decorado, tenía cuatro puertas, abiertas todas, según las prescripciones de la ley, que ordena que el matrimonio civil se celebre públicamente.

En dos de aquellas puertas, que daban a la meseta de la escalera, se agrupaban los criados, lacayos, camareros, cocheros, todo el personal, en fin, al servicio de la casa.

En la mano llevaba el ramo que Gontran la había enviado aquella mañana.

Estaba tan hermosa de aquel modo, y con una belleza tan ideal y tan penetrante a la vez, con sus grandes ojos velados por sus largas y finas pestañas, que los dos oficiales que no la conocían, ni la habían visto nunca no pudieron contener un movimiento de sorpresa y un murmullo de admiración se escapó de todos los labios.

Sin embargo, a parte de aquella corta manifestación un silencio profundo reinaba en la sala.

Odetta se adelantó hasta la tercera parte del salón poco más o menos. Cuando llegó allí se detuvo y levantó los ojos fijándolos en el conde.

Este avanzaba hacia ella, perfectamente correcto y algo pálido también, por más que tratase de no demostrar sus emociones y sus pensamientos.

Cogió la mano de la joven inclinándose con elegante cortesía a la que nada podía reprocharse, y la condujo hasta los sillones colocados frente a una mesa en donde se hallaba depositado el registro civil.

Ambos se sentaron, así como los testigos, y el alcalde, anciano labrador, deslumbrado con tanto lujo, y bastante turbado por el carácter extraño y aquella ceremonia, y al que además habían rogado se abstuviera de toda arenga ó alocución por corta que fuese, empezó inmediatamente con voz pastosa y vacilante la lectura de los artículos del Código.

A la pregunta sacramental de «Consentís en tomar por esposo, etc.» Odetta con un sí tan débil que apenas fué oído.

Respecto al conde, su sí fué claro y sonoro.

Firmóse el registro y los dos esposos se dirigieron en seguida a la capilla del castillo, que se hallaba situada en un ala que formaba saliente y a donde se llegaba por un largo pasillo que recorría todo el primer piso.

Como Odetta era la única señora que estaba presente, y en ausencia de su madre, el doctor le ofreció el brazo para aquel corto trayecto.

La pequeña capilla era de la buena época del Renacimiento, y no se había economizado nada para adornarla y disimular las degradaciones que había sufrido durante el largo tiempo que no se había hecho uso de ella.

Un sacerdote anciano, y que no era del país, ofició sin hacer tampoco discurso alguno, contentándose con pronunciar algunas palabras sobrias, y sin significado alguno personal, sobre los deberes de los esposos.

Odetta, con la frente inclinada, parecía orar con fervor.

Gontran permanecía grave y respetuoso.

En el momento en que se colocaron mutuamente los anillos, algo como un sollozo ahogado que partía de la sombra de un pilar, junto al cual se hallaba una mujer arrodillada, llegó a los oídos de los asistentes; pero fué tan débil, que apenas lo notaron.

Por fin, el conde y la condesa de Malvoix se levantaron.

Odetta estaba livida y temblaba visiblemente,

te, agarrada al brazo que la ofreció su marido para volver al salón de donde salieron anteriormente.

La capilla fué poco a poco quedándose desierta, de las pocas personas, pertenecientes todas al servicio del castillo, que antes la llenaron.

Los crios se apagaron y una mujer, deslizándose en la oscuridad, después que todo el mundo se marchó, fué a arrojarse en el sitio que ocupara Odetta momentos antes.

Allí permaneció largo rato en oración. Nada se veía de ella, ni se podía distinguir una sola de sus facciones, bajo el espeso velo negro que la cubría ocultando sus formas y su rostro.

Únicamente que por los movimientos convulsivos que agitaban de vez en cuando su cuerpo, se podía asegurar que lloraba.

Terminada su oración, se inclinó hasta el suelo y besó piadosamente la fría losa en donde habían estado apoyadas las rodillas de Odetta, luego se levantó, sacó una llave de su bolsillo, y abriendo con ella una puertecita que había detrás del altar, desapareció por una escalera de caracol practicada en el espesor de la pared.

Mientras tanto, los recién casados y sus testigos habían vuelto al salón.

Allí, Gontran, en pocas palabras, dió las gracias a los testigos.

Luego la Michelina se acercó a Odetta y ambas se alejaron.

Ni una palabra directa se había cruzado entre el conde y su mujer, a pesar de que sus maneras respecto a ella no dejaron ni un momento de ser perfectamente corteses.

Después de la marcha de la nueva condesa, cruzó todavía algunas palabras con las personas presentes, hasta el momento en que un criado entró a avisar que la cena estaba servida.

Se había preparado, en efecto, una colación para los testigos, el alcalde y su secretario.

Gontran desapareció en el momento en que se sentaron a la mesa, servida con la magnificencia que era de esperar por todo lo que la rodeaba.

El conde, acompañado de un ayuda de cámara destinado a su persona, se dirigió a sus habitaciones particulares, separadas del cuarto nupcial por un pequeño boudoir que debía atravesar para reunirse con su mujer.

Una vez allí, y después de recibir las explicaciones necesarias, Gontran despidió al criado, sin querer aceptar en aquel momento sus servicios.

XXXI

La noche de boda

Odetta, acompañada por la Michelina, que debía servirle aquella noche de doncella, se había dirigido por su parte a la cámara nupcial.

Era un verdadero nido, dulce y agradable, aquella habitación, tapizada de arriba abajo e seda de un azul pálido, con rejoles platea-

dos, cuyos tonos suaves sentaban perfectamente a la rubia belleza de la joven condesa de Malvoix.

Junto a la cama, oculto en encajes y rasos, sobre un ancho sillón de respaldo bajo, estaba colocado el blanco traje de noche de la recién casada, que consistía en un largo peinador, sin más adornos que los encajes y los arabescos de un bordado cuyo caprichoso dibujo valía más que el peso del oro que había podido cubrirlo.

En medio de la habitación, sobre un velador de Goutiere, con los tres pies dorados formando las garras de un león, y su marmol verde, y que se hubiera creído arrebatado del gran Trianon, había un paquete atado y sellado. En él se fijaron, ante todo, las miradas de Odetta.

Adelantóse hasta el velador, cogió el paquete y leyó: «Cartas para entregar al señor conde de Malvoix.»

ante artículo, que será impreso por la dirección de Sanidad y verá la luz pública en el próximo número del Boletín.

Las cuestiones que suscita y las observaciones que hace son, a juicio de personas competentes, tan dignas de atención que probablemente darán lugar a un estudio detenido y razonado que sobre ellas harán las corporaciones encargadas de velar por la higiene de esta capital.

La importación en Europa de trigo y harinas de los Estados Unidos, ha descendido notablemente desde 1.º de agosto a 15 de setiembre de 1888. Dicha baja consiste en cerca de tres millones de hectolitros de trigo y medio millón de harinas.

La exportación de nuestros vinos con destino a Francia, sigue aumentando de un modo prodigioso. De un interesante trabajo que publica la Crónica de Vinos y Cereales sobre aquel movimiento, resulta que desde 1.º de enero a fin de agosto de este año, hemos exportado a la nación vecina 4.932.037 hectolitros de vinos ordinarios, contra 4.433.903 en igual período de 1887, resultando una ventaja en los ocho meses citados de 798.134 hectolitros.

Una comisión de la Sociedad de Peritos Agrícolas, presidida por el Sr. Luna, ha pasado a visitar a los señores ministro de Fomento y director general de Agricultura, con el fin de rogarles publiquen el escalfón de la clase, según previene el artículo 4.º del real decreto de 8 de octubre de 1882, con cuya medida se normalizará la provisión de los cargos que se creen y vacantes que ocurran por rigurosa antigüedad, verdadera base de todo cuerpo bien organizado.

Los Sres. Canalejas y Testor, atendiendo las justas razones expuestas por los comisionados, les prometió que en breve se publicaría el escalfón del cuerpo auxiliar agrónomo.

Del interior TELEGRAFIA A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Zaragoza, 28 (4:45 m.). Al terminar la velada política de anoche, muchos grupos se han quedado haciendo animados comentarios, principalmente a propósito de la declaración de que los demócratas debían más a Cánovas que a Sagasta, por haber concedido aquellas leyes de reuniones y electoral que permitió la representación de las minorías en las Cortes, mientras que Sagasta ni ha concedido nuevas leyes liberales ni la del sufragio universal.

También ha sido muy comentado el que la dirección de la causa republicana por medios legales o ilegales deba ser mixta y con residencia en España, así como la absoluta preferencia hecha del posibilismo y de su jefe el Sr. Castelar.

Muchos zorrillistas asistieron a la velada. Castellón, 29 (9:45 m.). A las siete y media de la mañana de hoy han caído siete hombres en el lugar del Sr. Gálvez, a orillas de la estación del ferrocarril, pereciendo asfixiados tres de ellos; los otros cuatro fueron milagrosamente salvados y se hallan relativamente bien.

El gobernador de la provincia y el juez de instrucción se presentaron inmediatamente en el lugar de la catástrofe. Presidida por el ministro de Estado se ha reunido ayer tarde la junta que entiende en los asuntos de la Obra pía, ocupándose especialmente de los trabajos realizados en la iglesia de San Francisco el Grande.

De real orden se ha prorrogado hasta el 31 de octubre próximo el plazo para proveerse de cédulas personales sin recargo. Con motivo de ser hoy el último día de matrícula ordinaria, estarán abiertas la taracea de efectos timbrados y las espondedorías hasta las doce de la noche, para que puedan proveerse los estudiantes de papel de pagos al Estado.

Del exterior TELEGRAFIA A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Londres, 29. Exterior España, 75-100. París, 29 (3:10 t.). Exterior, 73-84.—3 por 100 francos, 83-145. Cúbaro, 308-75.—Rio Tinto, 588-75.—Tharbis, 167-75.—Turco, 15-32.—Banco Otomano, 346-37.—Norte de España, 310-00.—Alicante, 268-75.—Egipto, 430-00.—Panamá, 281-25.—3 por 100 portugués, 64-62.—Mercado firme.

Leemos en un colega: Por acuerdo de la excelentísima junta de patronato y vigilancia de cárceles de Madrid, en sesión de ayer, se ha resuelto favorablemente a D. Santiago Romo Jara el expediente de recompensa instruido por el Sr. D. Laureano Egüero, con motivo de servicios especiales prestados por aquel funcionario mientras tuvo a su cuidado al presbítero Galoto a la vez que desempeñaba su cargo de jefe de la sala de presas del Hospital Provincial.

Se consigna a favor del Sr. Romo Jara una indemnización pecuniaria, remitiendo además a Gracia y Justicia espresiva nota de los méritos contraídos en el desempeño de la difícil misión que se le había confiado y de cuyo acierto ha hecho brillante elogio la real Academia de Medicina, que oportunamente fue consultada.

Por el ministerio de FOMENTO han sido nombrados: Correos de comercio de Gerona y Santa Cruz de Tenerife, respectivamente, a D. José Prast y Font y a D. Pedro Fernández del Castillo y González. Maestro de la escuela elemental de Carmoña a D. Rafael Brey y Roldán.

Procedentes del convento de Marcella se han embarcado con rumbo a Filipinas, en el puerto de Barcelona, 18 religiosos misioneros. Los prohombres del partido conservador que concurrirán a Zaragoza, se hospedarán: el Sr. Cánovas, en casa del señor Castellano, el Sr. Silvela en casa del señor Rocañada, el señor conde de Toranzo en casa del señor marqués de Villaverde y el Sr. Villaverde en la del señor Conti. Si como se cree, llegará también el Sr. Cos-Gayón, se hospedará en casa del Sr. Villar.

La sección cuarta de la sala de lo criminal de esta Audiencia ha dictado ayer sentencia en la causa seguida contra don Aureliano Albert por delito contra la forma de gobierno. El tribunal, de conformidad con las conclusiones del ministerio fiscal ha impuesto al Sr. Albert la pena de dos años, tres meses y un día de destierro, y ha ordenado la disolución del círculo Democrático Popular, con arreglo a la vigente ley de asociaciones.

Ante lo que contra esta sentencia se interpondrá recurso de casación. Ayer se ha dictado providencia por la sección tercera de la sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte, ordenando que el Sr. Millán Astray sea trasladado a la Cárcel celular, y declarado no ha-

ber lugar a conceder la escarcelación que, bajo fianza, había pretendido en su último escrito. Ayer tarde ha sido recibida por el gobernador de Madrid, Sr. Aguilera, la comisión del gremio de espondedores de vino, compuesta de los Sres. D. Ramon Rojo y D. Pedro Niembro, acompañados del diputado provincial D. Angel Pulido, con el fin de obtener mayor latitud en la hora de cerrar los establecimientos, pues de verificarlo a las doce y media, se les origina señalados perjuicios.

El Sr. Aguilera recibió a la comisión con su acostumbrada galantería, y la prometió reformar la circular, ampliando media hora el tiempo señalado, en la seguridad de que los mismos dueños de los establecimientos velarán y secundarán los deseos de la autoridad, evitando todo género de abusos. La comisión ha salido complacida en extremo de las atenciones del Sr. Aguilera, y se promete de sus compañeros que secundarán los deseos de la autoridad.

DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastián, 29 (1 t.). En la iglesia parroquial del Sagrado corazón de Jesús, adornada con ghirlandas de follaje y flores oyó misa esta mañana la familia real. En la puerta esperaban su llegada el clero con la cruz alzada, presidido por el obispo de Vitoria, revestido de pontifical; presidente de Consejo, ministro de Marina, capitán general Loma, gobernador, alcaide, presidente de la Diputación provincial, gobernador militar y brigadier Salinas con los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, marinos presididos por el Sr. Baldasano, magistrados de la Audiencia y los señores Sesmero y Ayuso en representación del cuerpo de telegrafos. La familia real entró en el templo precedida de cuatro maceros y del clero.

Iba en primer término, bajo palio y en brazos de su nodriza, el rey, vestido de blanco, con el semblante alegre y la cabeza descubierta. Después la reina, vestida de negro y llevando de las manos a la princesa de Asturias e infanta doña Teresa, que lucían trajecitos blancos con anchos lazos azules, y en último término las infantas doña Eulalia y D. Antonio.

Seguían los Sres. Medinasiona, Castillo, Córdoba, Sierra-Bullones, duquesa de Bailén, condesa de Sorrondegui, marquesa de Pasañal y Sra. de Tacon. La familia real ocupó el solio, instalado a la derecha del presbiterio. El obispo de Vitoria dijo la misa; mientras tocaba la banda municipal la sinfonia del Guillermo.

El templo se hallaba completamente lleno. La corte salió con el mismo ceremonial, dirigiéndose a pie a los terrenos de Amara, a la orilla izquierda del río Urumea, donde se va a levantar el nuevo templo parroquial. San Sebastián, 29 (1:20 t.). La ceremonia de colocación de la primera piedra de la iglesia de Amara, ha sido solemnisima. El reverendo señor obispo de Vitoria rezó la preces de costumbre, asistido de numeroso clero. La reina regente ocupaba el trono, teniendo a su derecha al rey en brazos de su ama, y a la izquierda a los infantas doña Eulalia y don Antonio. A sus pies, sentadas sobre almoadnes, estaban la princesa de Asturias y la infanta doña Teresa. El rey, inhierto en brazos de la nodriza, se separó de ella para formar interesante grupo con sus augustas hermanas. A la derecha del trono veíanse a los ministros, autoridades y clero; a la izquierda la alta servidumbre e invitados.

Terminadas las preces religiosas, se soldó la caja de zinc, conteniendo los periódicos oficiales, monedas y retratos de la reina y de Su Santidad Leon XIII; después echaron paletadas de argamasa sobre la piedra angular, la reina, el rey, la princesa, los infantas doña Teresa, doña Eulalia y don Antonio, y el obispo. Astorion las cintas las personas reales, y el sillar descendió, pendiente de la grua, sobre la primera piedra, y continuaron las preces de rubrica.

El señor obispo, con frase y ademán vehementes, exclamó: «Señora, señor rey, señoras princesas e infantas, señores gobernantes: estamos dando honra y gloria al hacedor del cielo y de la tierra. Dios ha dicho: «Donde se pidan beneficios con oraciones, allí estará.» Aquellas promesas hechas a Jacob son para todos nosotros. Las piedras materiales representan místicamente a la Iglesia: precorremos todos terminar esta casa de oración, y pidamos al cielo conceda felicidad a su majestad la reina y lugar a todos en la gloria. Confío en que vendré a consagrar este templo. La piedra colocada demuestra la firmeza de la fe. El temor de Dios es el principio de la sabiduría: amémonos; tengamos caridad con nuestros enemigos; practiquemos los principios de la justicia, para encontrarnos a la derecha de Jesucristo.»

La real familia, altos funcionarios de la corte y las autoridades firmaron el acta notarial. El alcalde dió entusiastas vivas al rey, la reina, la princesa y las infantas, que fueron contestados con entusiasmo por los concurrentes. La reina guió las manitas del rey y de doña Teresa para firmar el acta.

El obispo de Vitoria dijo a la soberana al despedirse: «Señora, no me olvidaré de aplicar el sacrificio de la misa por el alma del rey D. Alfonso.» La reina le dió las gracias, y toda la comitiva volvió a palacio. El día hermosísimo, y la concurrencia muy numerosa. Aguilera.

Es absolutamente inexacto que el señor Aguilera visitara anteaayer por la noche los puestos de vigilancia que supone gratuitamente El Liberal prestando servicios alrededor de los cuarteles. No existe semejante vigilancia, y si el Sr. Aguilera salió anteaayer del gobierno, fue para recorrer los distritos del Hospital, Congreso y Buenavista, donde ni remotamente hay nada de lo que nuestro colega indica.

Los ministerios calificaban ayer tarde de mera invención el rumor acogido por un periódico, suponiendo que el señor Montero Rios había resuelto no concurrir con el Sr. Alonso Martínez a la definición de la fórmula para el planteamiento del sufragio universal.

Ayer tarde los fantaseadores de la crisis han reducido mucho los comentarios de los rumores de estos días. Nosotros insistimos en lo que venimos diciendo hace tiempo, y es en la manera unánime y en el perfecto acuerdo con que el gobierno aprecia la solución de todos los asuntos pendientes.

El Sr. Elduayen continúa en París, bastante mejorado de su indisposición, en el mismo hotel donde se aloja el Sr. Cánovas del Castillo. El Sr. Elduayen se dispone a salir muy pronto para Barcelona.

El terror que se ha despertado en los Estados Unidos con motivo de la invasión de la fiebre amarilla, ha llegado al último extremo. De ningún país se habían oído exageraciones tan grandes ni medicadas tan violentas.

La circulación de los trenes ha quedado interrumpida desde cerca de Nueva-Orleans, no permitiéndose salir ni entrar viajeros en el territorio donde la epidemia se ha presentado. Un viajero que descendió de uno de los trenes y quiso penetrar en una de las ciudades de Kentucky fué muerto de un tiro por uno de los centinelas.

Hoy es esperado en Madrid el embajador de España en París, Sr. Leon y Castillo. Se ha dicho que el gobierno pensaba tomar algunas medidas contra los periódicos que discutieran las reformas militares. Es totalmente gratuito semejante rumor, porque ni el gobierno está facultado para castigar a los periódicos, ni aunque lo estuviera, castigaría la libre discusión sobre ningún asunto de interés público.

Lo que hayes, es que si de la misma discusión resultan descontentadas las autoridades militares o menoscabado su prestigio, el gobierno recordará sus instrucciones anteriores en defensa de aquellas mismas autoridades, como ya lo hizo el actual ministro de la Gobernación señor Moret, en una circular el mes de agosto del año anterior. Y esto es todo.

El discurso del Sr. Pi y Margall ha sido ayer apreciado de diferentes maneras. Para unos, el deseo de la coalición manifestado por el Sr. Pi es la denuncia de que la coalición existe; para otros, nada más que la espresion de un deseo. Una tercera opinión asegura que, a pesar de la benevolencia de los zorrillistas para el Sr. Pi y Margall, y de los deseos de este hombre político, la coalición será imposible de todo punto, por las radicales diferencias que separan a los elementos republicanos de todos los matices, más aferrados de día en día cada cual a su pensamiento y más lejos por lo mismo unos de otros.

Han regresado a Madrid los marqueses de Huelves y de Monroy. Ayer recibimos las siguientes líneas firmadas por un liberal: «Sería bueno antes de proceder al juicio que desea abrir El Correo Español, para averiguar si D. Carlos se comprometió o no a no hostilizar a la regencia, que dilegiera aquel periódico cual fué la contestación que D. Carlos dió en Venecia a una persona respetabilísima, representante de otra persona a un mas alta, y en presencia de un título de Castilla tradicionalista, cuando se le dijo a D. Carlos que, sin renunciar a sus pretendidos derechos, debía mantener una actitud de paz y de respeto ante la regencia de España.»

El general Lopez Dominguez no adelanta ni retrasa su vuelta a Madrid, aunque El Liberal haya oído otra cosa. Desde ayer se encuentra en Bayona, de donde saldrá el día 2 de octubre o el 3 lo más tarde para la capital de Cataluña.

A esta no lleva el ilustre jefe de los demócratas monárquicos más propósito que el de estudiar la Exposición, y los adelantos de un país al que no había vuelto desde 1874 en que dejó el mando militar del principado. Su viaje no tiene carácter político ninguno, y así lo ha manifestado el general Lopez Dominguez a sus muchos y buenos amigos de Barcelona, rogándoles con todo encarecimiento que le dispensen de manifestaciones y actos públicos.

El general Lopez Dominguez estará de regreso en Madrid para el 13 de octubre. Del exterior TELEGRAFIA A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Berlín, 29 (5 t.). Parece que el objeto verdadero que persigue el canciller príncipe de Bismarck en sus persecuciones por la publicación de las memorias del difunto emperador Federico, no es otro que comprometer a la emperatriz viuda e impedir la publicación en el Tagebuch de nuevos extractos, por la vivísima emoción que los anteriores han producido en esta capital.

Los periódicos ingleses hacen resaltar la frase del informe de Bismarck, declarando que quiso a todo trance la guerra de 1870 y que de evitarse esta habría dimitido su cargo. Los periódicos de Viena juzgan desfavorablemente el informe de Bismarck. París, 29 (6 t.). El Memorial Diplomático, dice que el estado del emperador de Marruecos es desesperado, y que su muerte originaría grandes perturbaciones, haciendo preciso tal vez proteger a los residentes europeos.

Añade el Memorial que Inglaterra se muestra poco dispuesta a aceptar la combinación dandó a España, en nombre de Europa, el encargo de restablecer el orden en Marruecos. Roma, 29 (10:50 n.). Reina honda preocupación en el Vaticano y se esperan graves sucesos relacionados con el problema del poder temporal.

El Sr. Schloer, que ha regresado a esta capital es portador de instrucciones del canciller de Alemania aconsejando al gobierno italiano que cese en su persecución religiosa y modifique el proyecto de código penal. En breve quedará determinado el ceremonial para la visita del emperador al Vaticano; esta se verificará sin pompa ni solemnidad alguna.

El ministro de la Guerra ha decidido que los colegios preparatorios militares que fueron creados por real decreto de 27 de febrero de este año, se establezcan en Lugo, Trujillo y Granada. El cuarto se situará en Zaragoza, si el Ayuntamiento de esta ciudad acepta formalmente las condiciones que se le fijaron por real orden de 3 de agosto.

Por este año queda suspendida la instalación, pues en efecto, el tiempo se ha echado encima y con la ejecución de las obras necesarias en los edificios, hubiera sido imposible que el curso empezase antes de diciembre. Segun ha dispuesto el ministro, los edificios deben estar listos en 1.º de julio, y el curso se empezará con arreglo al reglamento aprobado, y que en breve se publicará, en 1.º de setiembre.

En el palacio que el rey D. Francisco de Asís habita en Epinay sur Seine, hace mucho tiempo, se ha cometido un robo. El lunes, por la mañana un lacayo, que bajó antes que los demás criados observó que la puerta de entrada del edificio principal había sido abierta con fractura.

En seguida corrió a avisar al intendente, y procediendo ambos a hacer sumariamente un inventario, no tardaron en reconocer que por la noche se habían introducido malhechores en diversas piezas de la habitación, pero que no se habían llevado más que objetos de poco valor: ropas, varias piezas de plata, porcelanas y otros bibelots.

El comisario de policía del distrito, Mr. Rouquier, se trasladó al palacio, y después de un detenido examen se convenció de que el robo debió ser cometido por un solo individuo. El magistrado no encontró, en efecto, más que huellas de una sola persona que había penetrado en la posesión escalando la cerca que la cierra por el lado del agua.

Al día siguiente fué arrestado el culpable a consecuencia de haber averiguado Mr. Rouquier que un quinquillo de Saint Denis, que estaba en el mercado, había adquirido de un tal Benoit objetos que correspondían a la designación de los que habían sido robados.

Pocas horas después fué preso y enviado al depósito el Benois. Es un licenciado de presidio que solo vive del robo. Anoche se estrenó con muy buen éxito en el teatro Martín el juguete cómico en un acto titulado Lo que va de ayer a hoy, original la letra de D. Eduardo Jackson Cortés, y la música del maestro Rubio.

La obra satisizo al público, siendo aplaudida muchas escenas y los números de música, que son preciosos, alcanzando dos de ellos el honor de ser repetidos. El público llamo repetidas veces al final de la obra a los autores, que se presentaron en escena en unión de las Sras. Llanán y Ruiz, y los Sres. Roche, Campos y Ramos.

Con lleno completo se verificó anoche en el teatro de Novedades el beneficio de la señorita Antonietta, que logró un éxito tan grande como merecido; hubo aplausos infinitos, regalos preciosos, algunos de valor, ramos de flores y llamadas a escena infinitas. La mujer impalpable, nuevo ejercicio hecho por el Sr. Gordon fué notable y obtuvo gran ovación. Esta tarde y esta noche se repetirá el mismo espectáculo, segun tenemos anunciado.

Ayer tomó posesión del cargo de fiscal suplente del distrito de la Inclusa, el joven y distinguido jurisconsulto D. Luis Alonso Megadán. Si hemos de creer las profecías de un sabio alemán, solo le quedan a nuestro planeta nueve años de existencia. Segun afirma dicho señor, en 1897, a consecuencia de la intensidad de esta crisis, perecerá toda la vida animal y vegetal de la tierra. Dicho fenómeno lo produci-

rá un cometa que ha visitado ya nuestro sistema planetario en los años 1868, 78 y 80, acercándose a la tierra cada vez más. Lo que en 1897 ocurrirá a nuestro globo, es lo que sucedió a la estrella Corón del Norte, que en cierto día fué incendiada por otro planeta y ha dado durante algunos años una luz varios cientos de veces más intensa que de ordinario.

Del interior TELEGRAFIA A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Zaragoza, 29 (4:20 t.). El Sr. Pi, acompañado de los comités y comisiones del partido asiste al té que dá en su honor el Casino autonomista, establecido en la célebre casa llamada de la Infanta.

El salón se halla adornado con las banderas y pendones de los distritos y el partido de Zaragoza, y banderas tricolores. La concurrencia no escude de unos 200 individuos que acogen con aplausos la llegada del Sr. Pi. También asisten algunos zorrillistas.

La rondalla toca aires populares y republicanos. Habrá brindis. —García Muñoz. Zaragoza, 29 (10 n.). El té del Casino terminó a las seis de la tarde. Brindaron en él los Sres. Martínez Perez, Brandona y Palma, confiando en el triunfo del federalismo.

El Sr. Pi pronunció un breve discurso escitando a sus correligionarios a mantener la unión, si querían triunfar. Recordó que en 1848 la democracia se consideraba una utopía, abriendo no obstante muy pronto camino; que en 1868 comenzó la propaganda federal y al año siguiente contaba con gran número de diputados que la representaban en las Cortes.

Hizo votos porque la república federal se restablezca en condiciones mejores y con más garantías de éxito que en 1873. Dijo que en 1874 se consideró muerto el federalismo y sin embargo, no hay reunión política en que no se hable de él.

Terminó mostrando plena confianza en el triunfo y agradeciendo el recibimiento de que era objeto. Después salió en el tren correo para Madrid, siendo despedido en la estación por muchos de sus correligionarios, que le saludaron con aplausos y vivas, mientras una orquesta de guitarras y bandurrias tocaba la marcha de Zaragoza y la Marsellesa.

Le acompañan a Madrid representantes de los comités regionales para asistir a la asamblea del partido. —García Muñoz. Se encuentra ligeramente enfermo el ex-ministro de la Gobernación Sr. Fernandez Villaverde.

Entre diez y media y once de la noche de ayer tuvo lugar un suceso sangriento en el que figuran como actores dos dependientes del resguardo de consumos. En los alrededores de la Fuente de la Teja, inmediato a las tapias de la Casa de Campo, se hallaban, segun parece, cinco individuos ocupados en cazar mocuelos, y a la hora indicada, llegó al sitio donde los cazadores se encontraban, una pareja de vigilantes del resguardo.

Sin duda estos iban pensando solo en matarlos, pues al encontrarse a poca distancia de aquellos, echaron el alto, pero con tal desgracia, que al hacer un movimiento natural con la carabina, se le escapó el tiro, yendo el proyectil a introducirse en el lado derecho del pecho de uno de los cazadores, llamado Urbanc N., de 23 años, carpintero de oficio.

A la detonación acudió una pareja de la guardia civil, quien detuvo al agresor, que no hizo resistencia alguna, disponiendo la traslación del herido a la casa de socorro del Palacio. Dos de los cinco cazadores llevaron en un coche a la casa de socorro a su compañero herido, quien falleció antes de entrar en dicho establecimiento.

Los otros dos y los vigilantes fueron puestos a disposición del señor juez de guardia, quien a última hora se ocupaba en instruir las primeras diligencias. DE LA CORTE nos telegrafian: San Sebastián, 29 (6:45 t.). La real familia ha presenciado el partido de pelota, siendo recibida con la marcha real tocada por los gaiteros y una salva de aplausos y obsequiada con ramos de flores. Vencieron Portal y Mariara contra el Manco y Belouqui; a quienes dejaron en 31 tantos. El fronton completamente lleno.

La infanta doña Isabel se unirá a la comitiva regia en Segovia. El Sr. Leon y Castillo ha salido para Madrid. Ochenia y cinco pelotaris guipuzcoanos se embarcarán el 3 de octubre para Buenos Aires, con excelentes contratos. —Aguilar.

Consideramos oportuno recordar a los contribuyentes deudores a la Hacienda, cuyas fincas hayan sido adjudicadas a la Hacienda por falta de pago de contribuciones, que deben tener presente los plazos legales para traerlas.

Hasta el 29 de octubre próximo pueden traerlas, pagando el débito, los deudores o sus herederos; hasta el 29 de enero de 1889 los condóminos, hasta el 29 de abril los parientes del deudor, y hasta el 29 de julio los dueños de fincas colindantes.

Ayer tarde a última hora visitó el gobernador civil Sr. Aguilera el círculo Liberal Reformista. El Sr. Aguilera estuvo conversando con algunos individuos de la junta del círculo con su habitual cortesía, pues a algunos de ellos le unen vínculos de estrecha amistad, y supo el gobernador que sus órdenes sobre el juego se cumplen en aquel centro desde el mismo día que creyó conveniente dictarlas.

Volvemos a insistir de un modo absoluto en que no ha de ser ocasión de divergencias en el seno del gabinete el que se planteen por decreto algunas reformas militares urgentes y que no necesitan el concurso del Parlamento, y respecto a rumores que indican la posibilidad de que el marqués de la Vega de Armijo inicie esas divergencias con motivo de estos decretos se puede contestar con el discurso que el ministro de Estado pronunció ayer, no hace mucho.

Este discurso mostraba los propósitos reformistas del gobierno y la necesidad de mejorar la situación del ejército, realizando algunas reformas de las del general Cassola por medio de reales decretos.

En la casa de socorro del distrito de la Latina fué curada ayer tarde a las siete, de varias contusiones graves en la región parietal derecha, una niña de dos años llamada Blanca Garabantes, que se cayó a la calle desde el balcón del piso segundo de la casa núm. 16 de la carrera de San Francisco.

En mal estado fué trasladada a su domicilio. Ministerio de Cultura

El lunes salió del Ferrol el vapor Cabo Quejo para Cartagena...

La terrible enfermedad de la difteria parece que ha sentido sus reales en la villa de Vendrell...

Un horrible accidente tuvo lugar el lunes en el Ayuntamiento de Lavadores (Oriado)...

A los criadas del profesor de primeras letras D. Enrique Gregorio, que se hallaban atareadas en vaciar una lata de petróleo...

Probablemente se celebrará en el salón de Ciento de las Casas Consistoriales de Barcelona un gran baile en honor de la infanta doña Isabel...

Se espera en Barcelona el vapor portugués Vasco de Gama, a bordo del cual vienen los reyes lusitanos D. Luis y doña Maria Pia...

DE LA VOLADURA DE DINAMITA ocurrida el jueves en Cartagena publica el Diario de aquella capital, las siguientes noticias:

En prensa ya nuestro número de anoche cuando ocurrió la espantosa voladura de ayer tarde, nos fue imposible dar detalles de la catástrofe...

Según nuestros informes, antes de tener lugar la explosión, se observó que se había incendiado el montón de cajas...

Los instantes que mediaron entre el incendio y la detonación permitieron que el cabo de carabineros y algunos marineros que se hallaban próximos al sitio de la ocurrencia pudiesen huir para ponerse en salvo...

La dinamita se hallaba frente a la pequeña escuela que hay en el trozo de muelle más allá del vareadero de botes...

El pallebot San Andrés, propiedad de los señores Bravo y compañía, de Cuevas, ha sufrido grandes destrozos en su casco...

Los almacenes que junto al vareadero tiene la junta de obras quedan en ruinas, derribados algunos lienzos de pared y a punto de venir al suelo otros...

La barcaza de 18 toneladas de porte, en que se había de conducir la dinamita a bordo del vapor, y que se hallaba al pie de la escala, ha ido a pique destrozada totalmente...

El Hospital Militar las puertas de balcones y ventanas que dan al mar, han sido destruidas, y como antes decimos, otros muchos edificios han sufrido deterioros...

La dinamita era propiedad del Sr. Perez Lurbe, que actualmente se encuentra en Alicante. El siniestro puede muy bien calificarse de desgracia con suerte...

A no haberse apreciado el peligro desde el primer momento, ayer hubiera sido un día de luto para Cartagena...

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL DOMINGO 30 DE SETIEMBRE.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—Domingo XIX después de Pentecostés.—San Jerónimo, doctor y fundador de Santa Sofía.

CULTOS PARA EL 30.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Jerónimo, y habrá solemnidad en el titular predicando D. Fernando Ayuso...

En la Concepción Jeronima funcionó el doctor Maximo, orador Sr. Morales, por la tarde completa. En las Carreteras, Sr. Anaya.

En la Catedral, oficiando el señor obispo, y en las parroquias se celebrará el solemne sufragio, según los deseos de S. S. En las Valdecasas continúa el novenario solemne a la Virgen de los Peligros...

En Gongora, a la de las Mercedes, Sres. Alarcón y Gamiz. En Santo Domingo, la del Rosario por la tarde el P. Emeterio Fernandez.

En San Justo, por la noche, a Santa Filomena, el Sr. Sarmiento. En las Bernardas, termina la de las Mercedes, orador D. Octaviano Prieto...

En San Millán, id., por la tarde, el señor Sarmiento. En San Luis, por la tarde, D. Candido Manzano.

En los Serivitas, ejercicios por la tarde, predicando el Sr. Belida. En las Arrepentidas, id. D. Roman Moreno. En el Caballero de Gracia, el Sr. Ayala.

La misa conventual y oficio son de San Jerónimo; pero todas las demás misas, de Requiem con color negro, por disposición de Su Santidad y todos los altares privilegiados.

Del 29 de setiembre al 7 de octubre próximo, se verificará en la iglesia de religiosas Bernardas del Cister de Nuestra Señora de la Piedad (valde Valdecasas) de esta corte...

Todas las mañanas a las diez habrá misa solemne con sermón, que versará sobre una de las excelencias de Nuestra Señora, reservándose después S. D. M. Por la tarde a las cuatro y media se manifestará, rezando la estación al Santísimo Sacramento...

En los días sucesivos se pueden presentar al cobro en las mismas cajas, sin previo anuncio, los resguardos cuya numeración escada de la última señalada que serán satisfechos en el acto...

BANCO DE ESPAÑA

Habiéndose recibido de la dirección general de la Deuda pública, los talones de los resguardos hasta el núm. 1600, pedidos por aquel centro en representación de cupones de deuda perpetua al 4 por 100 interior...

En los días sucesivos se pueden presentar al cobro en las mismas cajas, sin previo anuncio, los resguardos cuya numeración escada de la última señalada que serán satisfechos en el acto...

Madrid 28 de setiembre de 1888.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

MONTE DE PIEDAD

En el próximo mes de noviembre se venden en pública subasta en el Monte de Piedad las partidas de alhajas empeñadas en setiembre de 1887...

Las primeras pueden renovarse o desempeñarse hasta el último día de octubre y hasta el 12 las segundas, advirtiéndose que al practicar la renovación, habrá de abonarse por los empeñados, además de los intereses correspondientes...

Están también vendidos los empeños de ropas de febrero de 1888, a cuya venta se procederá después de verificadas aquellas.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 28 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 35 hombres, 8 mujeres.—Total, 43.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 27.3 grados: la minima, de 12.3. El día de ayer en Madrid ha sido tambien caluroso y despejado.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 17 grados a las siete de la mañana, 28 a las doce del día y 27 a las tres de la tarde.

CASAS DE SOCORRO.

El día 28 se asistieron en las de esta capital 74 accidentados: 19 graves, 48 leves y 7 de pronostico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

El día 28 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 38 cadáveres y 3 fetos. De difteria, 2.

AVISOS UTILES

Dentista norte americano, Guillermo C. Tinker, ha regresado a esta corte y se ofrece a sus amigos, clientes y al publico en general, en su casa dental, calle de Alcalá, 12, piso segundo.

PARIS.—L'Ecole Preparatoire Duvi-gnan de Lameau, 137, rue de Rennes, ouvrira ses cours le huit octobre. Préparation a l'Ecole Centrale, aux Ponts et Chaussées, aux Mines, a l'Institut agronomique, Mathématiques elementaires, preparatoires, Cours specieux pour les alevés en retard.

COMEDIA.—4 1/2.—Muérete y veás! 8 1/2.—Turno 2.—Lola.—Ciudadito con los hombres o el mercedero de la Pepa.

ALHAMBRA.—4 1/2.—La campana millagrosa. 8 1/2.—F. 19 de abono.—Turno impar.—La Marsellesa.

PRINCEPE ALFONSO.—4 1/2.—Escuela modelo.—Certamen nacional.—La cruz blanca. 8 1/2.—Triple en puerta.—La cruz blanca.

CERTAMEN NACIONAL.—Detalles para la historia. APOLO.—4 1/2.—Un par de lillas.—Cádiz. 8 1/2.—Cádiz.—(Segundo acto).—La chilcanera.—1 al agua, patos!

LARA.—4 1/2.—Trinidad.—La primera cura. Niña Pancho. 8 1/2.—16 función de abono.—1.ª serie.—Turno 1.ª.—1 Puff.—La ocasión la pinta calva.

MARTIN.—4 1/2.—Flamencomania.—Niña Pancho.—Las plagas de Madrid.—Niña Pancho.—Lo que va de ayer a hoy.—Las plagas de Madrid.

ESLAVA.—4 1/2.—Los callejeros.—Apuntes del natural.—16 despacho parroquial. 8 1/2.—Los callejeros.—Apuntes del natural.—Despacho parroquial.—Setiembre, Eslava y Compañía.

NOVEDADES.—4 1/2 y 8 1/2.—Una señorita elegante.—La Sibila del Norte.—El hault Moscovita. La mujer impalpable.—La decapitación de una persona viva.—Regalos gratis al publico.

PRICE.—4 1/2 y 9.—Ultimas dos grandes funciones cómicas y artisticas de la temporada y despedida de Mr. Leo y de la compañía ecuestre, gimnástica, comica y acrobática, tomando parte todos los artistas, y se repetirá el programa del beneficio de los Martinis Saltamontes.

CINCO HIPODROMO DE VERANO.—(paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—4 1/2 y 8 3/4.—Dos ultimas funciones de la temporada con programa a gusto de todos.—Pintor Henau y Fillis y otros; pantomima y corrida de toros.—Precios baratísimos.

PIAZA DE TOROS DE MADRID.—(Corrida de beneficencia).—A las 3.—Se lidiarán ocho toros de las ganaderías de los señores Hernandez y Benjumea, que serán estoqueados por Lagartijo, Cara-ancha, Valentin Martin y Guerrita.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 29

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 28, DEL 29. Rows include Deuda perpétua, Deuda amortizable, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras. Paris 8 días vista... Londres a la vista... Sevilla a la vista...

CREDIT LYONNAIS.—MADRID. Vende CHEQUES y LETRAS a los cambios ya citados.—6 duplicado, ESPOZ Y MINA, 6.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO (THE GOLD MINING ASSOCIATION OF FRANCE LIMITED)

Compañía inglesa con un capital de £ 1.500,000 ó sean francos 37.500,000 En 1.500,000 acciones de £ 1, ó sean francos 26.

PRESIDENTE: Lord Gifford, antiguo ministro de Colonias y presidente de la Compañía de Explotación del Bechualand ADMINISTRADOR-DELEGADO: M. Ricardo Seaver, antiguo inspector general de Minas y director de la Caja de Minas.

LA UNION DE LAS MINAS DE ORO Como su mismo nombre lo indica, tiene por base una suma de concesiones (ócho) de minas que posee en Inglaterra, el País de Gales, Irlanda, en Transvaal, en el Sud de Africa, en la isla de Borneo, en el Senegal, etc., las cuales comprenden una extensión de más de 500,000 hectáreas.

Relación de las diferentes propiedades, opciones y derechos que la Caisse des Mines ha convenido vender a la Sociedad LA UNION DE LAS MINAS DE ORO. (A) El interés en absoluto próximamente 480 acres de criaderos auríferos, situados en el Swaziland, al Sur de Africa, concedidos por un periodo de cuarenta años, a partir de 1.º de mayo 1880, por el rey de Swaziland. Se piensa asignar esta propiedad a una Sociedad que ya se ha constituido bajo el nombre de The Crystal Creek (Kobolondo) Gold Mining Company, Limited. En consideración a esto la Sociedad recibirá 20,000 acciones enteramente liberadas, de £ 1 cada una, de dicha Compañía, y tendrá derecho a suscribir ó emitir todo ó parte del resto de las acciones de la Compañía por su capital de explotación.

(B) El beneficio de un contrato para la venta de 13 concesiones mineras, oro, plata, plomo, cobre, al Norte del País de Gales, en el Merionethshire, que ocupan una extensión aproximada de 1,000 hectáreas de tierras minerales, donde se encuentran incluidas las Primas de Wales mines, Vignar, Cely-coch y las minas de cobre The Tref, así como los criaderos auríferos de aluvión sobre el arroyo Manduluch, cerca de Barmouth. La Sociedad transferirá los beneficios de este contrato a una Sociedad llamada The Gold Mines of Wales, Limited y en consideración a esta transferencia la Sociedad recibirá 120,000 acciones enteramente liberadas de £ 1 cada una en el capital de esta Compañía. La Sociedad suscribirá ó emitirá 35,000 acciones de £ 1 cada una de esta Compañía.

(C) Los beneficios de una opción de compra de todas las minas, edificios, molinos, aparatos, derechos mineros y otros, en una propiedad que tiene el nombre de The Gold Mine, cerca de la ciudad de Freiberg, en Sajonia (Austria). La Sociedad transferirá los beneficios de esta opción a una Compañía que se constituirá bajo el nombre de The Freiberg Gold Mining Company, Limited y en consideración a esta transferencia la Sociedad recibirá 35,000 acciones enteramente liberadas de £ 1 cada una en el capital de esta Compañía. La Sociedad suscribirá ó emitirá 35,000 acciones de £ 1 cada una de esta Compañía.

(D) El beneficio de una opción para comprar en las condiciones más favorables una propiedad de aproximadamente 9,000 hectáreas de tierras mineras en el Kobolondo, Swaziland, situada en el arroyo de Kobolondo, en el arroyo de Kobolondo, en el mes de mayo 1880 y concedida por el rey de Swaziland. (E) El beneficio de una opción para comprar una propiedad de aproximadamente 102 hectáreas de Minas de Oro en la granja de Wolverand, Potchefstroom, en el Transvaal. Cada claim mide 150 pies por 400, ó sea próximamente 60,000 pies cuadrados de superficie. La Sociedad transferirá el beneficio de esta opción a una Compañía bajo el nombre de Notre Dame des Victoires Gold Mining Company, Limited, recibiendo en pago una repartición de 95,000 acciones enteramente liberadas de £ 1 cada una, de dicha Compañía, la Sociedad suscribirá ó emitirá 35,000 acciones de £ 1 cada una de esta Compañía.

(F) El beneficio de una opción para la adquisición de una concesión de terreno aurífero, bajo el protectorado francés, en el Senegal, Africa Central, que comprende una superficie aproximadamente de 4,000 kilómetros cuadrados.

PARTICULARES HABITACIONES con ó sin asistencia. Razon, Fuencarral, 27, lampistería. 1

SE ABONAN CARTAJAS NUEVAS y se hacen servicios sueltos. Camillería de Gracia, 27, cochera.

HAYEN FALTA BUENAS OPORTUNIDADES para sombreros de señora. Razon, Cedaceros, 8, pral. dra.

HUESPEDES DESDE 5 RS. JARDINES, 3, pral. izqda., sin entlo.

MA DE GOBIERNO CON BUENAS INFORMES. Sordo, 11, port.

HACE FALTA DONCELLA QUE le horde bien y misera. Sordo, 11.

RATONES Se destruyen pronto con el mejor encarnado preparado por el Sr. S. SIMON. Los ratones los comen con azúcar y se destruyen a los pocos días. El uso constante que de este ratón hacen los navieros, almirantes, etc., de Europa, es la mejor garantía de la bondad de este producto.

PRECIO: 2 PESETA. Se venden en las principales casas de Droguerías, Farmacias y Compañías.

ALCALA 19. HAY ASCENSOR. Tráfico é hijos, dentistas.

GRAN OCAJON. PIANO MUY barato. Barco, 5, bajo.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Galería de Robles, 3, 1

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Envía tarifas de precios a las personas que los pidan.

SE RECIBE CABALLERO ESTABLE. Hortaleza, 33, northeria. 1

ALDO ENGABINETES Y SILLAS. Calle Puebla, 43. 1

SE ALQUILA UN GRAN LOCAL. Gloria de Quevedo, 3. 1

DINERO BARATO sobre muebles. Hileras, 19, 2.º izq.

ALEMAN, griego y latino. Método nuevo, rápido y seguro. San Dimas 2, bajo.

ALFOMBRAS Siguen colando-se (procedente de una quiebra) a precios fabulosos en la calle de Bordadores, 3, principal.

SE VENDE UN LUGOSO FACTON. Denguanchado. Valverde, 24 tienda.

PIANO VERTICAL. OCAJON. Lepanto, 2, entlo. izqda.

PARTICULAR ELEGANTES GABINETES. Gorguera, 13, pl. dra.

PIANO DE PIANO CASI NUEVO. Santa Teresa, 9, pl. izqda.

SE CEDEN GABINETES CON AL. Sebas, Salud, 6, pral.

DINERO En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, sillas y otras garantías. De 3 a 4 y de 5 a 8.—Tetnan, 15, 2.º

PASTOS Se arriendan desde el 1.º de noviembre para ganado lanar y vacuno los de la posesión de la Sra. Sra. provincia de Toledo. Para contratar en Madrid, calle de Goya, 18, administración de la señora doña Carmen Lopez, viuda de Henestrosa.

SUBASTA. Dinero sobre muebles sin retirar, sueltos del Estado, alquilados é hipotecados. B'no, 14, 2.º. De 9 a 11 y de 7 a 9.

PIANOS NAVAS. Fuencarral, 33, pl. El depósito más importante, acreditado y económico de España, por representar exclusivamente las primeras marcas del mundo, como Steinway & Co. (New York) y Honig & Co. (Alemania). Hay pianos nuevos desde 38 duros. Organos de teclado y mausilio. Pianos mecánicos.

BRASERO SIN TUFO. La primitiva casa A. Torres, JEITE, 4 (almacén), CAMPOMANES, 8, PRAL. (administración); teléfono 830, avisa a los expedidores de este combustible la conveniencia de que formulen sus pedidos para evitar los entorpecimientos por falta de género. Cok del Gas por hectólitros.

A LOS PROPIETARIOS En la calle del Barquillo, número 12, primero izqda., se facilita el 1.º hipoteca sobre participaciones de casas y solares y en 1.º y 2.º hipoteca sobre las mismas. El interés será con relación a la garantía y a partir de un 6 por 100 anual.

EL 60 POR 100 y más podrá obtenerse de beneficiarios que dispongan de 1000 pesetas en adelante dedicándolas a buenos negocios manejados por los capitalistas. Se admiten cantidades al 24 por 100. Fuencarral, 33, pral. izquierda; de 9 a 1 y de 7 a 9.

LA NIÑA D. MARIA DE BELEN LAGUNA Y PARDO ha subido al cielo el día 29 de setiembre de 1888, a las 6 1/4 de su mañana.

Sus desconsolados padres D. José y D. Josefina, hermanos, hijos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y que la conducción del cadáver tendrá lugar el domingo 30 del corriente, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Soldado, núm. 4, al cementerio de la sacramental de S. Lorenzo y S. José, en lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.—El duelo se abate en el cementerio.—Se suplirá el corbe.

LA INSTITUCION FRANCESA DE SEÑORITAS, DE NTRA. SEÑORA DEL ROSARIO, CALLE DE SAN MIGUEL, N.º 3 (fundada en 1876).

ha abierto su nuevo curso. Se recomienda por los excelentes resultados obtenidos en la completa instrucción francesa que reciben las alumnas. Se genera en las clases de labores, música, dibujo, pintura, inglés, alemán, italiano, cuidándose especialmente del estudio de la lengua castellana. El local espacioso; tiene jardín y galerías para el recreo de las educandas.

EL RIO DE LA PLATA

Jacometrezo, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla. Más de 200 chaquetas, modelos de París, de 10 a 18 pesetas; abrigos, últimos modelos, a 40 pts.; pañuelos a 2; armis, a 1.25; morteros, a 1; jaas, a 0.75; terciopelo seda, a 4.50; peluch, a 3; rases, a 1; gros, a 2.50; paño Lyon, a 4.50. Preciosos cortes de traje, a 10, 15, 20, 25, 30, 40 y 50 plas. Precios fijos.

OPOSICIONES DEL BANCO DE ESPAÑA.

Preparación para la próxima convocatoria, por D. M. Lucini y Callejo, auxiliar de dicho establecimiento y profesor mercantil. Clases desde el día 1.º. Horas de ocho a once, y de cinco a siete.

HUERTAS, 7. TERCERO.

DETROLEO SUPERIOR DE 1.º a 0.80 litro. Latas a 13.50 y 14.50 domicilio. Preciados, 12 y Gravina, 13, lampistería.

ACADEMIA PREPARATORIA.

Director, J. de Vargas (arquitecto) Hita, 5 y 7. 2.º

THE FUNERAL 60-ALCALÁ-60-TELEFONO 301 ÚNICA EMPRESA FUNERARIA que puede fabricar y vender los privilegiados y nuevos FÉRETROS-ARCAS DE HIERRO GALVANIZADO EXPORTACION A PROVINCIAS

LECCIONES PARTICULARES A domicilio de segunda enseñanza y carreras especiales, por licenciado en ciencias Métrico especial para obtener en seis meses el título de bachiller. Plaza de Bilbao, 9, entlo.

APRENDICES Se admiten dos mayores de 16 años. Montero, 44, fotografía. Sueldo desde el primer día.

PERDIDO DE LA CALLEARI. nal estación Norte un baston y carteras especiales, por licenciado en ciencias Métrico especial para obtener en seis meses el título de bachiller. Plaza de Bilbao, 9, entlo.

AVISO A LOS ESTUDIANTES. Los libros de texto se encuentran a precios económicos en la acreditada librería de Rico, Travesía del Arsenal, Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON ESTANISLAO DIAZ Y CAMPOS

que falleció el día 30 de setiembre de 1887

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Martín, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda D.ª Antonia Mendez de Solomayor, sus hijos, hijo político y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.